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CONDITIONS OF SALE
THE PLACING OF A BID SHALL CONSTITUTE ACCEPTANCE 

OF THE CONDITIONS OF SALE

BIDDING
1. Unless announced otherwise by the auctioneer, all bids are per lot, as numbered in the printed 

Catalogue. Harmers of New York Inc. (hereinafter "Harmers”), as agent for the consignor or vendor, 
shall regulate the bidding and shall determine the manner in which the bidding shall be conducted.
Harmers reserves the right to withdraw any lot prior to sale (without liability to any potential purchaser), 
to re-offer any withdrawn lot, to divide a lot or to group two or more lots belonging to the same consignor 
or vendor.

2 The highest bid acknowledged by the auctioneer shall prevail. Should a dispute arise between bidders 
(including a dispute between a floor bidder and the auctioneer acting on behalf of a mail bidder, 
consignor or vendor), the auctioneer alone shall determine who is the successful bidder and whether to 
reoffer the lot in dispute. Should a dispute arise after the sale, the auctioneer's sale records shall be ’
conclusive. On all lots sold, a commission of 10% on the hammer price Is payable by the buyer.

3. (a) The auctioneer reserves the right to bid on behalf of clients (and consignors or vendors) but shall not
be liable for errors and omissions in executing instructions to bid, however received, and whether 
such errors or omissions be those of the bidder or those of the auctioneer.

(b) Any lot may be offered subject to a reserve price. The auctioneer may implement such reserve price 
by bidding on behalf of the consignor or vendor.

(c) Purchases made by a consignor or vendor or his agent on his own lots shall be considered as a sale 
subject to commissions and sales tax as applicable.

(d) Agents are responsible for all purchases made on behalf of their clients, unless other arrangements 
have been confirmed in writing prior to the auction.

PAYMENT FOR PURCHASES
4. Payment for lots, including those on which opinions are desired under Condition of Sale 8, shall be as 

follows:
(a) Floor Bidders. Payment of the entire purchase price, or such part thereof as Harmers shall require, 

shall be made by the purchaser in sucn manner as Harmers may determine. The name and address 
of the purchaser of each lot shall be given to the auctioneer immediately following the sale of such 
lot.

(b) Mall Bidders. A successful mail bidder will be notified of lots purchased. Before Harmers will send 
such lots to a successful mail bidder, payment in full must be received by Harmers within three (3) 
business days of receipt of the aforesaid notification by the mail bidder. However, a purchaser 
known to Harmers, or who furnishes satisfactory references, may, at Harmers option, have 
purchases delivered or forwarded for immediate payment (by a dollar draft on a U.S. bank in the 
case of overseas purchasers). Mailed delivery will be to the address on the bid sheet and proof by 
Harmers of receipt of a sending at the advised address shall constitute delivery. All charges for 
handling, delivery and insurance (obtained by Harmers on behalf of the purchaser) shall be added to 
the purchase price; a minimum charge of 75c will be made. Risk of loss in transit shall be on the 
purchaser.

(c) Where an opinion of a generally recognized authority* is desired, the time for payment may be 
extended in accord with and subject to Condition of Sale 8.

5. Title shall not pass to the purchaser until full payment has been received by Harmers as agents for the 
consignor or vendor.

6. (a) Purchasers agree to pay for lots as specified in Condition of Sale 4 (or as the same may be modified
by Condition of Sale 8), and no credit is extended; a late payment charge of 2% for the first month and 
2 ’/ 2% for each succeeding month shall be added if payment is not made in accordance with the 
aforesaid conditions.

(b) In the event that a bidder shall fail to comply with these Conditions of Sale (a "Non-Complying 
Bidder"), then, as to any lot with respect to which such failure to comply occurs, Harmers may, at its 
option, re-offer such lot immediately or may re-offer such lot at a public auction at a later time and 
shall hold the Non-Complying Bidder liable for the deficiency, if any, between the hammer price and 
the proceeds of a sale to a subsequent purchaser, as well as for all costs and expenses of both 
sales, all other charges due thereunder, including commissions with respect to both sales, and all 
incidental damages. In no event shall any surplus arising from the sale of a re-offered lot b e ’payable 
to a Non-Complying Bidder.

(c) A defaulting purchaser shall be deemed to have granted Harmers a security interest in any property 
in Harmers possession owned by such purchaser. Harmers shall have all of the rights afforded a 
secured party under the New York Uniform Commercial Code with respect to such property and may 
apply against such obligations all monies held or received by it for the account of or due from 
Harmers to such purchaser.

(d) If Harmers takes any legal steps to secure payment of a delinquent account the defaulting 
purchaser shall be liable for all legal and other expenses incurred by Harmers to secure such 
payment, including but not limited to a reasonable allowance for attorneys’ fees. For purposes of this 
paragraph, the term legal steps shall be deemed to include any and all consultation by Harmers with 
its attorneys with respect to all matters arising out of a delinquent account.

’ Fot Ur,'-.on Stares stamps, the genera!!/ recognized authority, unless otherwise agreed, shall be the Philatelic Foundation of New York- lor other 
stamps, a list of authorities acceptable to Harmers will accompany the Catalogue from time to time.

Continued on inside back cover
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Something old . . .  Something new . . .

i The concept of this sale— a form of trans-Atlantic auction— may be
new to the majority of the recipients of the catalogue. The idea,

| however, is not a new one for Harmers. j

Shortly after World War Two started, Harmers held a series of trans- 
Atlantic auctions of British-owned properties. The catalogues were 
produced in England and distributed to Harmers mailing list on both 
sides of the Atlantic. The stamps were placed on exhibition firstly in 
London and then in New York. The auctions were then held in New 
York and in every instance where the American bidding exceeded the 
British bidding, valuable dollars went to Britain to help the War effort.

i This catalogue, the “Windsor” Collection, is the third example of a 
trans-Atlantic auction in Harmers’ modern era. The first, the Canadian 
“Pence” Issues on cover, was held on December 15, 1976 by Harm­
ers of London in the New York Galleries; the second, auctioned on 
May 20-23, 1980, was the famous Sandra llene West Collections of 
Germany and Bavaria held by Harmers of San Francisco in the Lon- i 
don Offices and now, once again, the London House is selling in New 
York.
The owner chose this method for several reasons, of which the most 
important was the holding of the sale in conjunction with Harmers 
"Quality” United States and Prestige ’83 auctions. This was viewed 
by the owner and Harmers as a unique opportunity to assemble 
many of the world’s great collectors.
While the descriptive format is somewhat different than that normally 
seen in a Harmers’ New York catalogue, it does combine styles of 
both London and New York for easier comprehension. Please note, 
however, that Harmers of New York must institute their Conditions of 
Sale and must also require payment to the New York Office in U.S. 
dollars.



GENERAL INFORMATION

;■ — - — -  -  " s2. Btddmg by M . ^  (he B.d Fomi B.ds wj|1 be executed by the auctioneer w. hou charge.

Clients unknown to us are requested to forward a deposit of 25 A of bids, as 

well as philatelic references.
All bids should be made In U.S. Dollars and mailed or telephoned to the 

New York office.
3. Floor buyers. Attention is particularly drawn to Conditions of Sale. Full payment or a

substantial deposit will be required from a person unknown to us, 
immediately following the purchase of any lot.

4 Delivery of lots. Purchases may be obtained during or immediately following the auction. In
case of mail-bidders, lots will be sent by Registered mail, insured, failing 
contrary instructions.

5. Exhibition of lots. See page 3.
6. Postal Viewing. Any lots up to 10 in number will be sent for postal viewing prior to the

auction, to any part of the United States on payment of postage and 
insurance both ways. References are required from collectors unknown to us, 
and applicants must undertake to return the lots within 24 hours of receipt.
Rush, or telephone your request as mails are slow.
Postal viewing to foreign countries is no longer available due to Customs and 
Postal delays.

7. List of Bidding Agents. See page 4.
8. Lists of Prices Realized. Available approximately three weeks after auction for 51.00 from New York

or San Francisco and 20p from the London Galleries.
9. Smoking. Exhibition Room — No Smoking

Auction Room — rear section, as designated.
10. In the Mailing Envelope. You will find the bid form, also the "Quality" and "Prestige" catalogues.
11. Bids by Telephone. We strongly recommend that all bids are sent by mail. Nevertheless if it is

necessary to telephone bids we are happy to cooperate. However, due to 
shortage of time, the following conditions must apply:

(a) Not more than 20 bids can be accepted.
(b) No idea of bids already received can be given (these are confidential).
(c) Any errors resulting from misinterpretation of lot numbers, bids or 

instructions are the responsibility of the bidder.
(d) No bids accepted later than 'h hour before sale.
— PLEASE ASK FOR THE BID CLERK —

Again, we urge that bids are mailed and early. First received in the event of 
a tie is given precedence. All telephone bids must be confirmed in writing.

12. After Office Hours Bids. Call (212) 869-5400 before 9 a.m. or after 5:30 p.m. Eastern Standard time.
Maximum time available 5 minutes. Give name, address (and phone number 
if possible) and please be very distinct with lot numbers and bids. All errors 
are necessarily the bidder s responsibility.

BIDDERS PLEASE NOTE
Collectors unknown to us must:—

1 Send a deposit of 25% of bids
and

2 Supply philatelic references which can be verified
before the auction

—— i ____ ________________________________
SEAT RESERVATIONS AT THE AUCTION

In order to ensure availab.lity of a seat, we recommend that clients expecting to attend 
mis important auction make reservations well in advance. Please do so by either 
telephoning or writing our New York offices. 7

\
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6 WEST 48TH STREET, NY 10036 
Telephone: (212) 869-5400 (3 lines) Cable: Harmersale, New York
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— BIDDING —
All mailed and telephoned bids should be to the New York office.

BIDDING MUST BE IN U.S. DOLLARS

CONDITIONS OF SALE
Harmers Conditions of Sale have been revised. Please read them carefully as the 
placing of a bid shall constitute their acceptance.

DAY OF SALE

FRIDAY, OCTOBER 28, 1983 

AT 1:30 p.m.

SALE No. 2679 — WHITE BID FORM

Conditions of Sale — inside front and back covers; Key to Cataloguing page facing inside back cover 
Exhibition of Lots — page 3; Postal Viewing, etc. — page 2

^ ————-
On all lots sold a commission of 10% on the 
hammer price will be payable by the buyer. 

______________________ _____________________________________________

SOUTH AMERICA
ARGENTINA  
BUENOS AYRES 
Stampless Covers

Lot No. Cat■ Value
501 ca Used to Scotland; 1844 Stampless folded letter to Edinburgh, rated 2/7,

partly legible black boxed “ Pennyquick/Apr. 16/1844” pmk on reverse, 
also rimless “ Buenos Ayres” in faded blue (appears green), and red Apr.
16, 1844 c.d.s. on reverse, scarce.................................................................. ES400-500

502 ta Used to France; 1851 Stampless folded letter to Bordeaux, struck by very
fine “ Bucnos-Ayres Jy 27 1851” double-line c.d.s., sent via England, ap­
propriate transits and receiving pmks incl. red boxed “ Colonies & ec. Art 
13” , fine cover....................................................................................................  ES75-100

503 e: Used to France; 1867 Stampless folded cover to Paris struck on front by red
“ Buenos-Ayres Paid/Oc. 26 ’67” c.d.s., also by red “ London/PAID/De 
’67” and “ PD” in circle, clear transit and receiving pmks, fine cover. (Not 
illustrated).................................................................................................................... E$75

504 e  Used to Brazil; 1861 Stampless envelope struck by full “ PAID/AT/BUENOS
AYRES” crowned circle, rated 1/-, additional “ BUENOS-AYRES/SP 
27/1861”  double-line c.d.s. on reverse, to Rio Janeyro, a couple of 
minor penetrations at left, a truly superb strike. Ex Glassco............. E$750-1000

Lots 501, 502, 504 illustrated on page 7



COMBINATION COVERS
All "B32" cancels are horizontal ovals unless otherwise mentioned

ARGENTINA r  .
Lot No. . Cat' Value

505 e  Used to France; Argentina 1867-68 5c. vermilion, minor faults at corner,
used with G.B. Id. lake-red, Plate 160, and 3d. rose, Plate 9, horiz. 
pairs, Argentine stamp and Id. tied by “ BUENOS AIRES/23 AGO/ 73 
c.d.s., French “ Angl.-Calais/25/Sept./73” transit pmk. ties 3d. pair on 
folded cover, to Bordeaux via London, some fraying along edge, other­
wise fine mixed franking.............................................................................  E$750-1000

506 A Used to Germany; 1874 Cover front franked with 5c. vermilion plus G.B.
2d. deep blue, Plate 14 and 11- green, Plate 6, the Argentine stamp tied 
by “ B” in diamond, the British stamps tied by numeral “ 10” in oval grids, 
to Saxony, very scarce piece............................................................................  ES200-300

507 A  Small piece used to France; Argentine 5c. vermilion, pair, faulty, tied by
“ BUENOS AIRES/10 MAY/’64” porthole pmk., G.B. 4d. vermilion. Plate 
10 overlaps left stamp and is tied by numeral “ B32” cancel, partial strike 
of Bordeaux receiving pmk. on reverse, attractive piece.....................................  ES150

G.B. Stamps on Cover

508 e  Used to England; 1865 “ The Standard and River Plate News, November
25, 1865” , part of folded Buenos Ayres newspaper addressed to Manchester 
bearing Id., Plate 73, boldly cancelled “ B32” , quite fine and rather scarce. 

____________ Ex Glassco................................................................................................................. ES500

509 e  Used to France; Horiz. pairs of the Id - —
with “ B32” obliterator on folded b i l e l e t S  h it -C”  P,a!e 5 s‘ru,ck 
marking upper left, small “ Buenos-Ayres/Ja 27/69” r8H°Va S’
sent via London with proper “ PAID” nmt in c i r  c d s - on .reverse 
Avril ’69” , very fine and rare. Ex G las£ok‘ l° St' GenieZ> reCCived “ 7 pffinno

510 2J Used to Prance; 4d., Plate 9, horiz pair lioht r r ..........................................  E$100
"B32” oval and tied by red “Londo.{/PAID 14 j?  •fif-'T S56’ CaHnCcllcd by
“ PD” in circle, on folded cover to Maram I  • c'd-?’ and matchlngpinks.......... carnet, various transit and receiving

..........................................................................................................  ES300





Lot No. Cat. Value
511 e  Used to France; 4d., Plate 9, horiz. pair with wing-margin at left, right

copy slightly faulty, cancelled by “ B32” oval on folded cover pmkd small 
“ Buenos-Ayres/De 23/’67” c.d.s. sent via London, Calais, Paris and Tou­
louse to Graulhet, all appropriate transits and receiving pmks, fine.................  E$300

512 s  Used to France; Id ., Plate 127 and 6p., Plate 9, horiz. pairs, tied by vertical
“ B32” cancels on folded cover pmkd. on reverse double-line c.d.s. “ BUE- 
NOS-AYRES/JU 14/1871” via London and Calais to Toulouse, most attrac­
tive ...............................................................................................................................  ES400

513 e  Used to France; 3d., Plate 4, and 6d., Plate 5, tied by “ B32” cancels and
also by French transit pmk. on folded 1867 letter to Bordeaux via London, 
clear small “ Buenos-Ayres/Mr. 27/’67” c.d.s., merchant’s handstamp lower 
left, most appealing. Ex Glassco......................................................................  ES500-600

514 e  Used to France; 4d., Plate ? and 6d., Plate 6, two copies, stamps overlap­
ping one another, one 6d. creased, cancelled by “ B32” pmks on blue 
envelope backstamped small “ BUENOS-AYRES/MR 27/’68” c.d .s., sent 
via London and Calais to Paris................................................................................ ES400

515 52 Used to Spain; 10d., horiz. pair, used with 3d., Plate 5, wing- 
margined example (somewhat flawed), tied by “ B32”  cancel on 
tattered envelope backstamped small “ Buenos-Ayres/MY/27” 
c.d .s., via London to Santiago, Spain, 1868 usage, rare .... E$750-1000

516 e  Used to France; 1856 II- vertical pair plus single, a few flaws incl. small
tear, portion of sheet margin at bottom, “ B32” cancels, tied by French 
transit pmk. on folded cover (a few tears), to Bordeaux via London, Calais 
and Paris, backstamped small 1861 Buenos-Ayres c.d.s. Rare early cov­
er............................................................................................................................  ES400-500

517 Used to Trieste; 1/-, Plate 5, and Id., Plate 15, horiz. pair, tied by vertical
“ B32” on folded letter, pmkd on reverse flap double-line “ BUENOS- 
AYRES/JY 16/1872” c.d.s. via London, appropriate red “ London/Paid” 
and matching “ PD” in circle, neat clean cover. Ex Glassco.....................  ES400-500

518 e  Used to France; 1/-, Plate 6, wing-margined example, and 2d., Plate 13
(tiny piece out of lower right corner), tied to each other by vertical “ B32” 
on folded 1872 cover bearing double-line Buenos-Ayres c.d.s. via London 
and Calais to Marseilles............................................................................................  ES300

519 e  Used to France; 1/-, Plate 1, and 4d. red, Plate 3, tied by clear "B32”
cancels and fancy merchant’s handstamp on folded cover bearing double­
line “ BUENOS-AYRES/AP 27/1863” c.d.s. on reverse, London and Calais 
transits, to Paris. Neat cover............................................................................. ES500-750
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Lot No. Cat■ Value
520 is  Used to Bremen, Germany; 1/-, Plate 4, 4d., Plate 7, and Id ., Plate 98,

each sharing “ B32” cancel on envelope bearing small “ BUENOS-AYRES/
JA 26/66” c.d.s. on reverse as well as boxed “ BREMEN” receiving pmk.,
sent via London. Very attractive three-color combination cover.......................  ES500

521 e  Used to Spain; 1/-, Plate 4, 6d., Plate 6, 4d., Plate 10 and Id.,
Plate 99, all tied by “ B32” cancels on envelope, small “ Bue- 
nos-Ayres/Oct. 27/’68” c.d.s., via London to Santiago, extraor­
dinary four-color franking...................................................................  E$2000

Used Stamps

522 O 1865 9d. straw, Plate 4, almost complete “ B32” cancel, fine. Cat. £250.... ES75-100
523 O 1867 lOd. red-brown, strong stike of nearly complete “ B32” cancel, very fine

strike. Cat. £150.......................................................................................................  E$75
524 A  1867-73 1/- Spray of Rose, Plate 4, 4d. deep vermilion, Plate 11 (vertical

crease) and Id., Plate 103, used on small piece, each sharing blue “ B32” 
cancels, used to Barcelona. Cat. £ 6 4 + ..........................................................  ES100-150

525 O 1865 51- pale rose, a few shorter perfs, almost complete strike of vertical
“ B32” cancel, quite scarce. Cat. £200.................................................................  E$100

526 O 5/-, a similar stamp though strike somewhat less clear. Cat. £200.........................  ES100
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BRAZIL

All barred oval cancels are vertical 
BAHIA

Stampless Covers

Lot No. Cat. Value
527 is  Used to England; 1857 Folded cover, struck on reverse by blue double-line

“ BAHIA/AP 18/1857” c.d.s. to London, addressed to Rothschild & Sons
and rated 1/-, red British receiving pmk, scarce.................................................. ES200

528 ei Used to France, 1859 Folded letter bearing double-line “ BAHIA/JU 11/1859”
c.d.s. in blue, on folded letter sent via London, Calais and Paris to Ay- 
champagne, appropriately pmkd and rated, struck with double boxed "GB/ 
lF60c” , rather scarce.......................................................................................  ES250-300

529 ta Used to France; 1873 Folded letter struck at top right with small “ A/BAH1A/
JU 17/73” c.d.s., "via Liverpool" ms. marking plus London and Calais 
transits, to Bordeaux, double boxed “ GB/lF60c” rate handstamp, another 
fine scarce stampless cover............................................................................... ES100-150

530 es Used to Portugal; 1874 Folded letter on tissue paper, with clear full small
“ A/BAH1A/MY 27/74” c.d.s. to Porto, two strikes in blue of “ P. TRAN- 
SATLANTICO/74” porthole pmk. (one on front, other on reverse, the for­
mer blurred), black ” 150” numeral rating marking, clear Portuguese receiv­
ing pmk.......................................................................................................................  ES200
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G.B. Issues on Cover
All Barred oval cancels are vertical Cat. Value

531 s: Used to Argentina; 4d., Plate 14, tied by “ C81” cancel on folded cover,
small “ A/BAHIA/JA 28/74” c.d.s. to Buenos-Ayres.........................................  ES500

532 s  Used to England; 1/-, Plate 7, tied by “ C81” cancel and double-line “ BA-
HIA/DE 23/1873” c.d.s., addressed to London...................................................  ES200

533 s  Used to England; 1/-, Plate 5, horiz. pair with winged margin at left, just
tied by “ C81” cancel on folded and somewhat frayed cover bearing small 
“ BAH1A/AP 23/73” c.d.s., to London.........................................................  ES300-350

Used Stamps

534 O E  1864-79 Id., Plate 140, block of 12 (6x2), each pair sharing “ C81” cancels,
most unusual and rare piece. Ex Glassco........................................................ ES400-500

535 O 1867 51- rose, virtually complete “ C81” cancel, neat strike. Cat. £300 .......  ES150-200

PERNAMBUCO 
Stampless Covers

536 2= Used to France; Folded cover bearing “ PERNAMBUCO/AP 21/1857” dou­
ble-line c.d.s. on reverse, double boxed “ G.B./lF60c” rate marking on 
front, via London, Calais, Paris and Bordeaux to La Rochelle..........................  ES200

537 e  Used to France; Folded cover bearing “ PERNAMBUCO/MR 8/62” small
c.d.s. and 5 appropriate transit markings............................................................... E$100

G.B. Stamps on Cover 
Used to Argentina

538 k  Id., Plate 130, four copies, each tied by blue-black “ C82” cancel on folded
cover bearing small "PERNAMBUCO/NO ?/71” c.d.s. on reverse flap to 
Buenos Aires. Ex Glassco.............................. .............................................. ES750-1000

539 cr~ A very similar folded cover bearing black "C82” cancels, one stamp corner
fault, addressed to Buenos Ayres................................................................  ES750-1OOO
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Lot No. Cat. Value
540 e  2d., Plate 14, horiz. pair, tied by “ C82” cancel, on folded cover bearing

small “ PERNAMBUCO/A/JY 2/73” c.d.s. on reverse, to Buenos Ayres ES400-500
541 e  4d., Plate 13, wing-margined copy, neatly tied by “ C82” cancel on folded

cover bearing small “ PERNAMBUCO/A/JA 2/74” c.d.s. on reverse flap,
neat cover...................................................................................................................  ES400

542 e  4d., Plate 13, wing-margined copy used with Brazil 200r stamp, 
the latter tied by quartered cork cancel, the British stamp tied 
by full “ C82” cancel on folded cover bearing small “ PER- 
NAMBUCO/A/AU 3/73” c.d.s. on reverse, to Buenos Ayres, a 
magnificent combination usage. Brun Cert. (1965)............. E$3500-4000

Used Stamp

543 O 1867-74 SI- rose, “ C82” cancel, very scarce. Cat. £350....................................... ES200

RIO DE JANEIRO 
Stampless Covers

544 e  Used to France; Folded cover struck at upper left “ RIO-JANEIRO/NO 29/
1841” double-line c.d.s., also red boxed “ Packet Letter” and ms. 3/7(p) 
markings, to Paris.....................................................................................................  ES100

545 Used to Uruguay; Crowned-circle handstamp “ PAID/AT/RIO DE JANEI­
RO” at upper right of folded letter to Montevideo, backstampcd small 
“ Rio-de-Janeiro/No. 7/62” c.d.s., very scarce. Cat. £400................................  ES500

546 :-r Used to England; 1865 Folded blue cover bearing blue “ RiO-DE-JANEIRO/
JA 9/1865” double-line e.d.s. on reverse as well as red “ LONDON.EC/FE 
7/65” receiver, from the Rothschild correspondence. (Not illustrated)...........  E$50

547 e  Used to France; F'olded cover, a bit foxed, small “ RIO-DE-JANEIRO/A/NO
22/69” c.d.s. on reverse, also 5 appropriate transit markings........................... ES100
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G.B. Stamps on Cover ~  , , ,  .Lot No. H Cat. Value
548 e  Used to Argentina; 4d., Plate 10, tied by “ C83” cancel on folded 1869 

cover, few filine creases, illegible red Rio de Janeiro c.d.s., to Buenos 
Ayres....................................................................................................................  E$ 150-200

549 sffl Used to England; 3d., Plate 7, blk of 4, used with two copies of 6d., Plate
9, all tied by “ C83”  pmks, red “ RIO-DE-JANEIRO/A/JU 17/72/PAID”  
c.d .s., to London, with two transit markings on reverse, some minor 
flaws, Rare cover. Ex Glassco.............................................................................  E$1000

550 s  Used to England; 1/-, Plate 5, tied by “ C83” cancel, red “ RIO-DE-JANEI-
RO/A/MR 17/73/PAID” c.d.s. on frayed envelope to Manchester................... E$100

551 z  Used to England; Multi-colored picture post card depecting “ Pacific Line
R.M. Steamer ‘Oropesa’ ” , franked with Id. lilac tied by boxed “ Rio-de- 
Janeiro/Paqucbot/1901” pmk., some flaws, addressed to Leighton Buzzard,
England.................................................................................................................  ES75-100

Lots 548, 550 and 551 are illustrated on Page 15

G.B. and U.S. Combination Cover 
Originating in Cuba

552 e  Used to Argentina; Folded blue cover used out of Havana, docketed “ 1872,
Habana, Nobre 23” , s.l. merchant’s handstamp in green, blue forward­
ing agent’s marking at center, sent via St. Thomas where U.S. 10c.
Bank Note was applied to pay the packet rate on the “ United States and 
Brazil Mail Steamship Co.” . Cover then routed through Rio-de-Janeiro 
where G.B. 4d. was affixed and cancelled “ C83” (ties both stamps), to 
Buenos Ayres, attractive and rare, the 10c. very rare tied to cover..........  E$1000

Used Stamps

553 O S  Id., Plate 94, a remarkable rejoined blk of 20, pos. JA-ND, each pair
showing clear "C83” cancels, defect in one. Ex Glassco. A lovely show­
piece......................................................................................................................  ES500-750

554 O 5/-, fresh example struck with “ C83” cancel and part of red pmk., very
Fine and rare. Cat. £ 1 8 0 + ....................................................................................... ES150
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CHILE
CALDERA

18

555 e  Used to Italy; 10d., wing margin (creased from letter fold) and 1/-, Plate 11 
sharing blue “ C37” cancel on folded cover, matching blue Caldera SP/
16/75 c.d .s., via London, bearing appropriate Genova backstamp.
Choice cover..................................................................................................  ES1500-2000

Combination Cover

556 e  Used to Scotland; Chile 1867 10c. blue, tied by “ CANCELLED”  
barred oval pmk., used with G.B. 1/-, Plate 10 (faulty) over­
lapped by 6d., Plate 13, both cancelled by blue “ C37” horiz. 
bar oval pmk. and tied by unclear “ C38” vertical bar cancel 
on small envelope to Edinburgh, bearing blue CALDERA/MY 
4/75 c.d.s.; also backstamped Callao and Edinburgh.................... E$3000

Combination Cover Used from Chile to Great Britain via Peru 
CARRIZAL-BAJO

557 e  Used to England; 1867 Chile 10c. blue, tied by target cancel, used 
with G.B. 1/-, Plate 9 (filing crease) and 6d., Plate 13, caned, 
by Callao, Peru “ C38” pmk. on envelope from Carrizal-Bajo 
to Liverpool bearing 4 appropriate transits inch Callao/NO 28/
74 backstamp. Ex Glassco.................................................................... E$3000

Used Stamps

558 O 1867 10d., horiz. pair with wing margin at right, neatly cancelled by beauti­
ful clean blue “ C37” horizontal oval, extremely scarce. Cat. £270 ................ ESI 50
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ECUADOR

Stampless Covers
Lot No. Cat. Value

559 e  Used to Peru; Folded cover pmkd single-line “ GUAYAQUIL/C/FE 14/67/
PAID” c.d.s., red 2/- rating mark rare oval Peru transit “ CONDUCCION/
DEL CARTERO/GRATIS’’, “ LIMA” receiving pmk. on reverse...........  ES150-200

560 z  Used to England; Folded letter originating out of Guayaquil, routed via Pana­
ma with corresponding “ PANAMA-TRANSIT/A/AU 29/70” c.d.s., to Par­
is, forwarded to London, numerous postal markings and rates, incl. s.l. 
BR1TISH/FOREIGN handstamp, most interesting................................................ ES200

561 z  Used to France; Folded letter pmkd. double-line “ GUAYAQUIL/OC 12/1871/
A” c.d.s. on reverse, bearing three-line “ PANAMA/OC 20 1871/TRAN- 
SIT” on front, via London and Calais to Paris.................................................... ES100

G.B. Stamps on Cover
All “C41” cancels are horizontal

562 z  Used to Mexico; Folded circular (missing part) franked with 4d., Plate 10,
tied by bold “ C41” , backstamped “ Guayaquil/JA 9/1870” , handstamped 
“ ■/z” real paying the inland postage of Mexico, addressed to Tepic, three- 
line script Oetting Hos’yla Colima, forwarding agent’s cachet on reverse, 
very rare............................................................................................................... ES400-500

563 z  Used to Peru; 6d., Plate 4, bright color, tied by “ C41” on folded cover
bering double-line “ GUAYAQUIL/JU 13/1865” c.d.s. on reverse as well as 
“ LIMA” receiver. Lovely cover.....................................................................  ES500-600

564 z  Used to Peru; 6d., Plate 5, tied by “ C41” on folded letter pmkd on reverse
double-line “ GUAYAQUIL/FE 27/1866” and “ LIMA” receiver............ ES150-200

565 z  Used to St. Thomas; 6d. grey, Plate 15, horiz. pair, just tied by “ C41”
cancel on folded letter bearing three-line “ PANAMA/28 FE 1877/TRAN- 
SIT” , Guayaquil c.d.s. and “ ST. THOMAS” receiver on reverse, quite 
scarce...................................................................................................................  ES500-750

566 z  Used to Scotland; 3d., Plate 16, 6d., Plate 14, two copies of each, neatly
affixed across top of small envelope, each tied by “ C41” cancel bearing 
three-line “ PANAMA/13 AU 1875/TRANSIT” marking, double-line 
Quayaquil, to Stirling, Soctland, a few negligible cover flaws, very attrac­
tive ..............................................................................................................................  ES300

567 z  Used to Belgium; 1/-, Plate 13, used with l'/zd., tied by “ C41” cancel on
envelope to TIRLEMONT bearing three-line Panama Transit and N.Y. Apr 
23 1880, Panama Transit duplex pmks; also 4 appropriate backstamps incl. 
Guayaquil............................................................................................................ ES400-500

Magnificent Five-Color Combination Cover

568 z  Used to Sicily; Ecuador 1 peso, tied by cork cancel, used with 
G.B. '/zd., Plate 5, Id ., Plate 180, 6d., Plate 14 and 1/-, Plate 
12, tied by “ C41” and three-line Panama Transit postmarks 
on folded cover to Palermo, backstamped double-line Guaya­
quil JA 26/1876 and 3 other appropriate transit markings.
Some minor creasing of little significance considering the enor­
mous raritv of this exceptional cover. Ex Glassco, Foundation 
Cert. (1970)................................................................................... E$5000-7500

Illustrated in color on back cover

Used Stamps

569 O 1876 8d., “ C41” cancel, beautifully centered, very fine. Cat. £175 ESI 00
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HAITI
JACMEL

570 k  Used to France; Folded letter struck by “JACMEL/C/OC 25/80/UNPAID”
c.d.s., London and French transit markings to Bordeaux, blue “ T/1.10” 
debit marking struck over merchant’s handstamp of Port-au-Prince. Very 
rare..............................................................................................................................  ES300

571 e  Used to France; Opened envelope (slightly trimmed), “ JACMEL/C/MR 25/
81/UNPAID” c.d.s. at upper right, red dated merchant’s handstamp of Port- 
du-Prince at lower left, to (Le) Havre with London and Calais transit mark­
ings ............................................................................................................................... ES200

G.B. Stamps on Cover
All "C59" cancels are horizontal ovals

572 Used to St. Thomas; 2d., Plate 151, four copies, tied by “ C59” cancels on
folded letter (heavy file fold), 1877 usage, weak but discernable “ JAC- 
MEL” c.d.s. in red, with distinct receiving pmk. on back, a very scarce 
inter-island usage................................................................................................ ES400-500



23

M  No- Cat. Value
573 eg Used to St. Thomas; 4d., Plate 9, tied by “ C59” on folded 1868 letter

struck in red by Crowned Circle “ PAID/AT/JACMEL” , partly legible 
receiving pink, on reverse, rare..........................................................................  E$1000

574 is  Used to St. Thomas; 4d., Plate 15, tied by “ C59” cancel on folded letter
pmkd. red “ JACMEL/PAID” c.d .s., purple merchant’s c.d.s. lower 
left, clear “ ST. THOMAS/77” receiver on reverse, very scarce. Ex 
Glassco............................................................................................................  ES1000-1500

4d. sage green, Plate 16

575 ts  Used to St. Thomas; 4d., wing-margin copy, neatly tied by “ C59" on folded
letter, partial strike of red “ JACMEL/PAID” c.d.s., merchant’s handstamp 
of Port-au-Prince at left, appropriate 1879 receiver, very scarce. Ex 
G lassco................................................................................................................. ES500-750

Illustrated on Page 22
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Harmers of New York
Lot No.

576 h  Used to St. Thomas; 4d., tied by “ C59” cancel, affixed on folded letter
bearing two strikes in red of “ JACMEL/PAID” c.d.s., merchant’s 
handstamped label upper left, “ ST. THOMAS/4/10/1880”  receiver on 
reverse............................................................................................................... E$750-1000

577 s: Used to the Isle of Man; 4d. and 8d. orange, sharing “ JACMEL/JA 9/80”
c.d .s., on somewhat tattered envelope, also bearing red “ JACMEL/
PAID” c.d .s., Liverpool to Castletown, Isle of Man backstamps. An 
exceptional rarity. Ex Glassco................................................................... E$1000-1250

578 :s Used to France; 4d. grey brown, Plate 17, horiz. strip of three, deep rich
color, used with l ’/2d., tied to each other by clear “ C59” on commercial 
cover, tear at top, a couple of vert, bends, pmkd. “ JACMEL/C/FE 25/81/
PAID” in red, London transit on reverse, French transit to Paris..............  ES500-750

579 z: Used to France; 1/-, Plate 12 and V/zd., Plate 3, sharing “C59” cancel on
orange buff envelope pmkd. “JACMEL/C/JU 25/77/PAID” in red, sent via 
London to Paris, scarce and attractive............................................................ ES400-500

580 rs Used to Italy; 1/- orange brown, Plate 13, used with l'/zd., Plate 3, 
sharing “ C59” cancel on folded cover pmkd. “ JACMEL/C/DE 
8/80/PAID” , sent via London to Genova, an attractive and rare 
mixed franking.............................................................................  E$1500-2000

581 :2 Used to Italy; II- green, Plate 7, used with 4d., Plate 13, wing-margin
copy, tied by ‘‘C59” cancel on folded cover bearing red “ JACMEL/PAID/
MR 24/73” c.d.s., ovcrstruck by “ LONDON/PAID” pmk., to Genova. Ex 
Glassco................................................................................................................  ES400-500

582 ro Used to France; Id., Plate 111, 4d., Plate 11, pair and 1/-, Plate 4, all tied
by three strikes of “ C59” cancel on envelope pmkd. “ JACMEL/C/MY 
26/71/PAID” in red from the “ Consulat General de France/Port-au- 
Prince”  via London, Calais, Paris to Rennes (by railroad), to Brest 
June 13, ’71, quite scarce franked as such..............................................  E$750-1000

583 A  Used to England; 2/-, tied by “ C59" cancel on cover front, pmkd. “ JAC-
MEL/JY 25/75/PAID” in red, to London.............................................................

Lots 578, 579, 581 and 583 are illustrated on Page 27
ES300
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Used Stamps

Lot No. Cat. Value
584 O 51- light rose, full “ C59” cancel, excellent strike. Cat. £200.............................. ES100

PORT-AU-PRINCE 
Crowned Circle Handstamp

585 s: Used to France; 1880 Envelope struck by magnificent red Crowned Circle
“ PAID/AT/PORT-AU-PRINCE” , bearing the black c.d.s. as well, to Paris, 
a most desirable example of this strike.................................................................  ES500

G.B. Stamps on Cover
All “E53" cancels are vertical ovals

586 tsC. Used to St. Thomas; Id ., Plate 183, two horiz. pairs tied by “ E53” cancels 
on folded letter pmkd. “ PORT-AU-PRINCE/A/DE 11/77” , clear “ ST. 
THOMAS” receiver on reverse. A lovely double rate cover..............  E$750-1000

587 e  Used to St. Thomas; Id ., Plate 219, vert, pair and two singles, tied by 
“ E53” cancels on folded letter, merchant’s handstamp and “ PORT-AU- 
PRINCE/B/DE 11/79” c.d.s.; also receiver on reverse. Ex Glassco........  ES500-750

588 Used to St. Thomas; Id ., Plate 183, BLOCK OF FOUR, tied by “ E53” on 
folded letter bearing “ PORT-AU-PR1NCE/A/DE 11/77” c.d.s. as well as 
merchant's marking lower left, full clear “ ST. THOMAS/1877” receiver, 
some insignificant faults and toning hardly detracting from this rare cover.
Ex Glassco...........................................................................................................  ES500-750
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- *1 . ,  C. mi Cat. Value
jay s  Gsed f® ®t. Thomas; 4d. sage green, Plate 15, tied by “ E53”  cancel on 

folded letter pmkd. “ PORT-AU-PRINCE/A/JU 11/77” with merchant’s 
marking and clear St. Thomas receiving pmk. Ex Glassco...........................  E$1000

590 Used to England; 1/-, Plate 13, lightly tied by “ E53” cancel on envelope
pmkd. “ PORT-AU-PRINCE/B/OC 11/79” , part of flap missing, to Lon­
don .......................................................................................................................  ES300-400

591 A  Used to France; Large part cover 1/-, Plate 13, two copies (one faulty) and
I'/zd, Plate 3, two copies (one flawed), cancelled by two strikes of “ E53” ,
pmkd. “ PORT-AU-PRINCE/D/9 NO/80” , to Paris...................................... ES200-300

Used Stamps

592 O S  lVid. lake red, vertical blk of 6, two neat strikes of “ E53” , very attractive.
^  Ex Glassco...........................................................................................................  ES150-200



Lot No. Cat. Value
593 AEB 3d., Plate 18, blk of 4 struck centrally by “ E53” on small piece, part of

merchant’s handstamp above, perfs at left clipped, nice strike.................... ES75-100

MEXICO

TAMPICO
G.B. Stamps used with Stamps of Mexico

594 is  Used to Cuba; Mexico imperf. 12c. green with period after “ 12” , 
very fine, tied by oval “ FRANCO EN TAMPICO” pmk on 
folded cover to Havana franked with G.B. 4d., Plate 11 (perfs 
clipped at left), tied by bold “ C63” cancel, “ TAMPICO/JA 28/
1871” double-line pmk. with merchant’s handstamp upper left, 
very rare and eye-catching combination franking. Royal Cert.
(1954)..............................................................................................  E$2000-3000
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Lot No. Cat. Value

595 cs Mexico imperf. 12c. blue, fine, tied by oval “ FRANCO EN TAM­
PICO” pink, on folded cover franked with G.B. 4d., Plate 12 
(perfs clipped two sides), tied by “ C63” cancel, pmkd. “ TAM- 
PICO/NO 27/1872” , to Vera Cruz, scarce combination.... E$1500-2000

596 •ss. Mexico imperf. 12c. blue, large margins to touching, tied by black oval on 
folded letter struck with “ TAMPICO/NO 28/1873”  double-line pmk., 
used with G.B. 4d., Plate 13 (perfs clipped one side), tied by “ C63”  
cancel, to Vera C ruz....................................................................................  E$1500-2000

597 Mexico imperf. 12c. blue, touching one side, ample to large margins other
sides, tied by Tampico cancel, used with G.B. 4d., Plate 13 which is 
tied by “ C63” cancel on folded cover pmkd. “ TAMPICO/29 JA/1874”  
at lower left, to Vera C ruz......................................................................... ES1500-2000

598 i-: Mexico perf. 12, 10c. black, used with G.B. 4d., Plate 13 (perfs trimmed at
right), the latter tied by “ C63” cancel, the former by light blue “ TAM­
PICO” oval pmk. on folded cover bearing the corresponding double­
line “ TAMPICO/28 SP/1874” c.d.s. at bottom, to Vera Cruz, a most 
appealing and scarce combination franking. Acad£mie de Philatelie 
Cert. (1951)..................................................................................................... E$1000-1500

Used Stamps

599 Q 4d., Plate 11, wing-margin copy, rich color, bold “ C63” cancel, exceptional
strike. Cat. £ 3 8 ........................................................................................................... E$50
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VERA CRUZ 

Stampless Covers

Lot No. Cat. Value

600 s  Used to England; Folded letter rated 2/3d., struck on reverse with “ VERA-
CRUZ/OC2/1842” double-line c.d.s., to London. (Not illustrated)..............  ES50-75

601 s  Used to England; 1844 Folded letter rated 2/3d., struck on reverse s.l.
“ FRANCO EN/VERA CRUZ” as well as by the “ VERA-CRUZ” double­
line c.d.s., to London......................................................................................... ES75-100

602 s  Used to France; Folded letter bearing “ Vera-Cruz Franco” postal marking
and pmkd. “ VERA-CRUZ/JU 1/1862” on reverse as well as London and 
Paris Transits, double boxed “ GB/lF60c” and Calais transits on front, to 
Le Havre............................................................................................................... ES75-100

Crowned-Circle Handstamps

603 s: Used to United States; “ PAID/AT/VERA-CRUZ” Crowned-Circle on fold­
ed 1848 letter with Vera-Cruz c.d.s. and “ FRANQUEADO/VERA-CRUZ” 
pmk. on reverse, to Philadelphia. Cat. £700 ........................................................ ES750

604 r-. Used to United States; “ PAID/AT/VERA-CRUZ” Crowned-Circle on fold­
ed 1849 letter struck by blue “ SHIP” in circle with matching “ MO- 
BILE/NOV 23/Ala.”  pmk. and “ 10” rating mark, red “ FRAN- 
QUEADO/MEXICO” marking, to Philadelphia. Rare and attractive.
Cat. £700 ..................................................................................................................  E$1000

605 Used to United States; “ PAID/AT/VERA-CRUZ” Crowned-Circle on fold­
ed 1850 letter bearing strike of blue “ MOBILE, Ala.” c.d.s. and rate 
pmk.. matching s.l. "SHIP” , addressed to Nueva York. Another rare exam­
ple. Cat. £700............................................................................................................ ES750
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NICARAGUA

GREYTOWN
G.B. Stamps used with Stamps of Nicaragua

Lot No. Cat. Value

606 e  Used to France; Nicaragua 5c. and 25c., tied by boxed “ 31G”  
pmk. which is overlapped by franking of G.B. lVid. and 1/- 
orange-brown, Plate 13, pmkd. in blue “ CORREOS de NICA- 
RAGUA/GRANADA/JUL/7/1881” , on envelope to Paris, shar­
ing “ GREY-TOWN” c.d.s. A combination franking of tremen­
dous rarity, one of the highlights of this collection. Ex Glassco.. ES7500 

Illustrated in color on front cover

G.B. Stamps on Cover 
II- orange brown

607 e Used to England; 1/-, tied by “ GREY-TOWN/B/16 JY/81” c.d.s. on blue
envelope to London with purple “ S. ESPINOSA E HIJO/SAN JUAN DEL 
NORTE” handstamp, with appropriate red “ LONDON/PAID” pmk........  ES400-500

608 e  Used to England; 1/-, tied by GREY-TOWN/B/FE 16/82” c.d.s. on envelope
with merchant’s comer card and handstamp, frayed at top, printed London 
address..................................................................................................................  ES400-500

609 e Used to England; 1/-, two copies, each tied by “ GREY-TOWN/B/NO 15/81”
pmk. on official Government envelope (embossed on reverse) to London, 
somewhat wrinkled. Rare.................................................................................  ES500-750

Used Stamp

610 O 5/-, Plate 2, “ GREY-TOWN" c.d.s., a few nibbed perfs, very scarce. Cat.
£300.............................................................................................................................  ES200

Lots 607-610 are illustrated on Page 33

PERU

ARICA
Stampless Covers

611 e  Used to France; Folded letter to Burdcos (Bordeaux) pmkd. “ ARICA/MY 20/
1854". struck in red s.I. “ PANAMA/TRANSIT” via London, Calais and
Paris......................................................................................................................  ESI 50-200

612 Used internally; Folded letter bearing s.I. “ VAPOL” and pmkd. “ ARICA/
AU21/1857", to Lima, extremely scarce........................................................ ES200-300

Stamps of Peru used through the British Post Office

613 r-j Used to France; Id. red, margins all round, filing crease, bearing small dou­
ble-circle cancel, on folded cover with “ ARICA/FE 22/1865” pmk., double 
boxed “ GB/2F87 5/10c” handstamp, ms. “ via Panama & South’pton” ,
French transits, to Bordeaux, rare cover.........................................................  ES500-600

614 Used to France; Id. green, margins except extreme comer, tied by “TACNA/
PERU/6/OCTRE/72" pmk. on folded cover struck with "ARICA” c.d.s., 
rated “ IF90c” via Callao, Panama, London and Calais to Paris, attrac­
tive ........................................................................................................................ ES400-500

615 . Used to France; 10c. vermilion, lightly cancelled on folded cover to Bor­
deaux, with “ ARICA/FE 8/1858” pmk., clear appropriate transit and re­
ceiving pmks., appealing cover........................................................................  ES200-300
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r „  Used StampLot No. Cat. Value
616 O 5/-, Plate 1, “ C36” cancel, quite scarce. Cat. £300.................................................  E$150

CALLAO 
Stampless Covers

617 e Used to France; Folded letter, pmkd. double-line “ CALLAO/MY 13/1849/A”
on reverse, originating in Lima, red “ PANAMA/TRANS1T” and boxed 
“ COLON1ES/& C. ART. 13” pmk., to Paris...............................................  ES75-100

618 e Used to France; Folded letter originating in Lima and pmkd. “ CALLAO/JY
27/1852” , incl. red “ PANAMA/TRANSIT” and the usual British and 
French markings, to Bordeaux. (Not illustrated)............................................. ES75-100

Stamps of Peru used through the British Post Office

619 e Used to France; ld i. red, partial double paper, margins all round, tied by
“ CALLAO” c.d.s. on folded 1867 letter to Bordeaux, appropriate transit 
markings............................................................................................................... E$ 150-200

620 e Used to Italy; ld i. green, margins all round, tied by “ CALLAO” c.d.s. on
1869 folded letter, via France to Genoa......................................................... E$ 150-200

Lots 617, 619 and 620 are illustrated on Page 35

621 e Used to Italy; ld i. green, margins all round, tied by “ CALLAO/OC 14/70”
c.d.s., used with 10c., 2L. Italian Postage Due stamps, tied by “ GEN­
OVA” c.d.s. pmks on folded cover to Genova, very attractive and ex­
tremely scarce cover........................................................................................  ES250-300

All "C38" cancels are vertical ovals unless otherwise stated

622 e  Used to France; 1866-67 5c. green, vert, pair, tied by “ C38” cancels on
folded 1876 letter pmkd. "CALLAO” on reverse, British and French transit 
markings, to Nantes...........................................................................................  E$ 150-200

623 e  Used to France; 10c. vermilion, tied by large circle pmk. of “ YQUIQUE,
PERU” and “ C38” cancel on folded 1875 letter to Nantes, another YQUI­
QUE plus Callao, London and French transits. Rare cover...................... ....... ES500-750

624 e  Used to Italy; 20c„ brown, tied by “C38” cancel on 1871 folded letter from
Lima to Genova, 2 copies each of 30c. (Fine) and 2L. (faulty). Italian 
Postage Due stamps tied on reverse by Genoa cancels................................ ES250-300

625 e  Used to Italy; 1874-84 5c. blue, tied by “ C38” cancel used with 40c. and
pair of 50c. Italian Postage Due stamps tied by Firenze boxed cancels on 
envelope to Florence. Also bearing three-line “ PANAMA/SP 28/1878/ 
TRANSIT and backstamped Callao and French packet marking. Anoth­
er very rare cover............................................................................................  ES500-600

G.B. Stamps on Cover

626 e Used to the United States; Id., Plate 139, tied by “ C38” on reduced folded
1871 circular entitled "Semi-Monthly Freight Report and Shipping List” , 
numeral “ 2 ” debit marking, to New York, partly legible strike of “ Pana­
ma" c.d.s., a very scarce usage......................................................................  ES150-200

627 e Used to England; 1/-, Plate 12 (perfs clipped at left), 6d., Plate 15, just tied
by “ C38" cancel on 1878 envelope “ via Panama" to London, Callao back- 
stamp. Ex Glassco..................................................................................................... ES200
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G.B. Stamps used with U.S. Stamps

Lot No. Cat. Value

628 iz  Used to United States; 1875, G.B. 6d., Plate 14, horiz. pair (a few
faults) used with U.S. 10c. Bank Note vertical pair with secret 
mark, all neatly tied by clear “ N.YORK STEAMSHIP” pmks. 
on reverse side of opened envelope. “ United States Consulate 
at Callao, October 14th, 1875” on front, along with three-line 
“ PANAMA/20 OC 1875/TRANSIT” , black “ Due 35” mark­
ing. to Greensboro, Georgia. Very rare mixed franking. Ex 
G lassco............................................................................................ E$2000-3000

G.B. Stamps used with Stamps of Peru

629 Used to England; Peru ldi. yellow-green, margins all round, G.B. 1/-, Plate
4 and 6d., Plate 9, all tied by vertical “ C38” cancels on 1871 folded 
cover, “ CALLAO” c.d.s. on reverse, ms. via Panama and Liverpool tran­
sit. Lovely combination. Royal Cert. (1871)................................................. ES400-500

630 Used to Italy; Peru ldi. green, large margins except top right, used with G.B.
3d., Plate 12 and 1/-, Plate 9, all tied by a combination of horizontal and 
vertical “ C38” ovals, on folded 1874 letter to Genova; also 5 appropriate 
transits. A very rare cover................................................................................  ES400-500

Lots 629 and 630 are illustrated on Page 41
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Lot No. Cat. Value

The following 6 lots bear ' ‘C38’ ’ horizontal oval cancels

631 is  Used to England; Peru ldi. yellow-green, tied by “ LIMA” c.d.s. with G.B.
9d., Plate 4, pair (left stamp corner fault) sharing “ C38” cancel, on folded 
letter to London, backstamped “ CALLAO/NO. 13 ’70” ............................  ES300-400

Illustrated on Page 37

632 ts  Used to Italy; Peru 1866-67 10c. vermilion, a bit faulty, used with G.B.
'/id., Plate 10, Id., Plate 137 and two 9d., margin copies, all tied by 
“ C38” cancels on orange envelope pmkd. on reverse “ CALLAO/OC 28/
75” , to Sori via London. Rare and colorful combination. Ex G lassco.....  E$1000

633 h  Used to France; Peru 20c. brown, tied by “ LIMA” double circle pmk. on
mourning envelope, used with G.B. 3d., Plate 14, six copies comprising 
blk of 4 and pair (3 copies perfs clipped), all tied by “ C38” cancels, 
also corresponding “ CALLAO/JA 14/76” c.d.s., ms. “ via Panama y 
Southampton” , to Paris...............................................................................  E$750-1000
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634 A  Used to France; Peru 10c. vermilion, tied on cover front by “ LIMA/PRINCI-
PAL/27 AG ’75” pmk. used with G.B. 2d. blue, Plate 14 and 4d., Plate
14 strip of three, all cancelled “ C38” , also Calais transit, to Paris. Ex 
Glassco......................................................................................................................... E$200

635 s  Used to Nova Scotia; Peru 10c. vermilion and G.B. 1/-, Plate 11, sharing
“ C38” cancel on cover front “ via Panama & New York” with “ PANA- 
MA/JU 5/78” c.d.s., to Tatamagouche. Ex Glassco............................................  ES300

636 s  Used to Germany; Peru 10c. green, sharing “ C38” cancel with G.B. 6d.,
Plate 16 on 1879 envelope, “ LIMA” c.d.s. also ties Peruvian stamp, 
“ CALLAO” c.d.s. on reverse, via Panama and England, to Hamburg, clear 
receiving markings, choice cover. Ex Glassco......................................................  ES500

“C38” Vertical Cancels

637 s  Used to Scotland; Peru 1874-84 10c. green, used with G.B. 6d., Plate 15
and 1/- Plate 12, tied by “ C38” cancels on 1877 envelope bearing “ CA­
LLAO” c.d.s. on reverse................................................................................... ES300-400

638 s  Used to England; Peru 10c. green, G.B. 6d., Plate 16, 1/-, Plate 13, each
boldly tied by “ C38” cancel on small envelope to Plumstead, pmkd. on 
reverse “ CALLAO/C/JU 28/78” , appropriate backstamps, appealing cover .. E$400

639 z: Used to Italy; Peru 10c. green, used with G.B. 3d., Plate 19, 4d., Plate 15
and 1/-, Plate 13, all tied by “ C38” cancels on orange 1878 envelope (flap 
missing), bearing “ CALLAO” c.d.s. on reverse, red “ LONDON/PAID” 
on front, to Genova. An attractive combination................................................... ES750

Illustrated on Page 43

640 zz Used to Italy; Peru 20c. brown red, used with G.B. Id., Plate 204, 2d.,
Plate 15 and 1/- (2 copies), Plate 13, all tied together by “ C38” cancels 
on yellow envelope, somewhat frayed, pmkd. on reverse “ CALLAO/AU 
29/78” , to Genova with distinct receiving markings. A rare combination E$1000
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Lot No
641 Cat■ Value

E  Used to Germany; Peru 20c. brown red, tied by “ LIMA/26 FB ’79/PRIN- 
CIPAL” double circle with G.B. 4d., Plate 16 (3 copies), tied by “ C38” 
cancels, on envelope, ms. via “ Panama y England” , appropriate Ca­
llao, London and Hamburg markings......................................................  E$750-1000

Used Stamps

O S  id ., plate 172, rejoined vert, blk of 8 cut so that portions of adjoining
. stamps show top and bottom, “ C38” cancel, scarce multiple........................  ES150
^  10d., horiz. pair, faint “ C38” cancel, scarce pair. Cat. £220...............................  ES100

O 10d. and Peru imperf. 5c. pale red, tied to one another by full blue “ C38”
horizontal cancel, unusual combination. Cat. £110+ + .....................................

J &  3d., Plate 19, 1/-, Plate 13, 2/-, some flaws affect the first and last, tied on
small piece of cover by “ C38” cancels bearing red “ London/Paid” to

646 a  Bordeaux..............................................................................................................  ES200-250
^  5/-, Plate 2 (corner fault), used on small piece with 3d. pair, Plate 17, each

cancelled “ C38" and showing “ CALLAO/DE 27/77” c.d.s., the marking 
“ U.S. CHARGE TO COLLECT-55 Cents” ties 51- stamp to piece, unusual

, rare franking. Ex Glassco..........................................................................................  ES400
,  ̂ SI-, Plate 1, deep bright color, “ C38" cancel, very fine. Cat. £180......  ES100
J ' J 5/-, Plate 1, "C38” cancel, small flaws, fine appearance. Cat. £ 1 8 0. ES50-75

ISLAY
Stamps of Peru used through the British Post Office

649 - Used to France; Id. red, tied on folded cover by dotted “ ISLAY” cancel, 
pmkd. on reverse “ ISLAY/OC 23/1866” as well as “ LONDON” , “ PAR­
IS" and “ BORDEAUX” , ms. “ Via Panama et l ’Angleterre” , very

 ̂ scarce.....................................................................................................................  ES400-500
Used to England; Id. yellow green, ample to large margins, with indistinct 

doited cancel, corresponding "Islay" c.d.s. on folded 1872 letter pmkd. 
“ CALLAO" on reverse, ms. “ via Panama & Southampton” to Liver­
pool........................................................................................................................  ES200-300
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G.B. Stamps on Cover Cfl, Va[ue

651 s  Used to the United States; Id ., Plate 78, horiz. strip of 6, just tied 
by horizontal “ C42” cancels on envelope pmkd. “ PANAMA/
JA 3/67”  with “ STEAMSHIP 10” , red “ PAID-TO-PANAMA” 
in two-lines, “ ISLAY” c.d.s. on reverse, to New York. A rare 
and desirable cover. Ex Glassco...............................................  E$1200-1500

Combination Franking

652 s  Used to the United States; Peru Id. yellow green, overlapped to flap side, 
uncancclled, with G.B. 6d., Plate 9, pair, tied by “ C42" cancels on small 
neat envelope bearing “ N.Y. STEAMSHIP/NOV. 15/10” pmk. with “ IS- 
LAY/71” c.d.s. on reverse, to Long Island.........................................................  ES500

PUERTO RICO

All oval cancels are vertical unless otherwise stated 
AGUADILLA

653 Used to England; Stampless folded mourning letter bearing blue merchant’s
c.d.s. of Aguadilla, P.R., 1868, pmkd. on reverse “ PUERTO RICO/AU 10/
68” , to London.........................................................................................................  ES150

654 Used to St. Thomas; G.B. 4d., Plate 14, tied by “ F84” cancel on slightly
trimmed folded cover pmkd. “ AGUAD1LLA-PORTO R1CO/NO 25/75/
PAID” . Ex Glassco................................................................................................... ES300

655 is  Used to Italy; G.B. 1/-, Plate 10, with 4d., Plate 14, tied by “ F84” cancel
on slightly trimmed mourning envelope, red “ LONDON/PA1D” pmk., also 
ties 4d. stamp, pmkd. clear “ AGUADILLA.PORTO-RICO/MR 13/75/
PAID” , to Genova. Ex Glassco....................................................................... ES400-500

ARROYO

656 Used to England; Stampless folded letter bearing blue merchant’s oval mark­
ing of “ ARROYO” , pmkd. on reverse “ PUERTO-RICO/MY 26/68” , rated 
1/-, to London............................................................................................................  ESI50
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. „  MAYAGUEZ _ „  ,
Lot No. Cat. Value

657 z  Used to England; Stampless folded letter bearing blue merchant’s c.d.s., 
rated “ 2/-” , backstamped “ MAYAGUEZ.PORTO-RICO/NO 25/72/UN- 
PAID” , to London. Rare.........................................................................................  ES200

G.B. Stamps on Cover

658 z  Used to France; Id ., Plate 167 and 3d., Plate 16 (2), all tied by “ F85”
cancels “ MAYAGUEZ-PORTO-R1CO/PAID/FE 25/75” c.d.s., on envelope
(flap partly missing), London to La Bazoche Gouet. Ex Glassco..............  ES500-600

659 z  Used to Venezuela; 4d., Plate 12, wing-margin copy, tied by “ F85” cancel
on envelope, a few tears, pmkd. “ MAYAGUEZ-PORTO-RICO/PAID/JA 
25/’73” , black “ 2” debit marking, to Caracas............................................. ES150-200

660 z  Used to France; 2d., Plate 14, used with pair and single of 4d., Plate 13, all
tied by “ F85” on small envelope, part of flap missing, to La Bazoche 
Gouet, bearing “ Mayaguez-Porto-Rico/PAID/SP 10/74” c.d.s. and 4 appro­
priate transits.............................................................................................................. ES700

661 z  Used to Italy; 2d., Plate 14, vert, pair, used with 4d., Plate 13 (3 
copies), all tied by “ F85” cancels on folded cover to Genova, 
pmkd. “ MAYAGUEZ-PORTO-RICO/25 JU/74/PAID” , via 
London to Genova, also appropriate transits, extremely attrac­
tive. Ex Glassco............................................................................  E$1000-1500

662 z  Used to England; 1/-, Plate 13, wing-margin example, affected by file fold,
tied by “ F85” cancel on folded letter pmkd. “ MAYAGUEZ-PORTO- 
RICO/MR 12/77/PA1D” , to Birmingham with proper receiving pmk. on 
reverse.................................................................................................................. ES300-400

663 z  Used to Italy; 1/-, Plate 12, sharing “ F85” cancel with 4d., Plate 14, tied by
red “ LONDON/PAID” pmk. on folded cover bering “ MAYAGUEZ-POR- 
TO-RICO/IO JA/76/PA1D” c.d.s., to Genova..............................................  ES400-500



i
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Lot No. Cat. Value
664 2: Used to Italy; 1/-, Plate 12, horiz. pair, used with 4d. Plate 14 (2, one

creased), tied on folded 1876 cover bearing similar markings and of the 
same correspondence as lot 663, merely double rated, to Genova............. ES500-600

Illustrated on Page 47

Used Stamps

665 A  Id., Plate 148, horiz. pair used with lOd. (crease), tied to small piece by
“ F85” cancels. Cat. £146........................................................................................  ES100

666 O 2/- blue, partial strike of “ F85” cancel. Cat. £150................................................... E$80

PONCE

667 e  Used to England; Folded stampless letter bearing “ PONCE-PORTO-R1CO/
UNPAID” c.d.s. on reverse, originating in Guayadilla, P.R. with mer­
chant’s oval date stamp and black British “ F.B./DE 14/1872” pmk., ms.
“ via St. Thomas” , to London..........................................................................  ES150-200

668 cz Used to St. Thomas; 4d., Plate 15 (some soiling), tied by “ F88” cancel on
folded letter pmkd. “ PONCE/PORTO-RICO/MR 24/77/PA1D” ..............  ES200-250

669 s: Used to France; Id ., Plate 150, used with 6d., Plate 14, on mourning enve­
lope, flap faults, tied by “ F88” cancels, “ PONCE-PORTO-RICO/DE 26/ 
76/PAID” pmk. at bottom, red “ LONDON/PAID” , strikes of red French 
trasit on front and “ PARIS” receiver on reverse, attractive and rare..............  ES750

670 tz Used to Spain; 'Ad., Plate 5, Id., Plate 170, 1/-, Plate 12 (internal wrinkle),
each tied by “ F88” cancel on small undated envelope pmkd. “ PONCE- 
PORTO-RICO/JU 24/PAID” , minor fraying at top, to Santander. Scarce 
franking................................................................................................................. ES400-500

SAN JUAN
G.B. Stamps Used to West Indies

671 s: 4d., Plate 14, tied by “ C61” cancel on envelope, vert, crease and slight stain,
pmkd. “ PORTO RICO/C/DE 13/75” , merchant’s marking upper left, to 
Guadeloupe via St. Thomas, numeral “ 30” rate marking at right, a scarce 
usage............................................................................................................................  E$400

672 k  4d., Plate 8, tied by "C61” cancel on folded letter (slightly foxed), pmkd. in
red “ PORTO-RICO/C/SP 11/68/PAID” , blue oval merchant’s handstamp of 
ARECIBO, PR., with large St. Thomas receiver on reverse.............................  E$200

G.B. Stamps Used to Spain

673 :z 3d., Plate 16, horiz. pair used with 4d., Plate 14, incredible colors, neatly
tied by “ C61” cancels on folded 1875 cover bearing blue oval merchant’s 
marking and black “ PORTO-RICO” c.d.s., to Madrid. Magnificent cover... ES500

674 e: lOd, wing-margin at left, deep rich color, neatly tied by horizontal oval “ C61”
cancel and red “ LONDON/PAID” pmk. on folded 1873 cover also bearing 
“ PORTO-RICO/PA1D” c.d.s. in red, to Madrid. Truly lovely.................  ES600-700

675 10d., wing-margin at left, tied by “ PORTO-RICO” duplex cancel with corrcd-
sponding “ C61" on folded 1873 cover struck by red “ LONDON/PAID” to 
Madrid. Very fresh.............................................................................................  ES600-700

Illustrated on Page 51
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Lot No. Cat. Value
676 cs 10d., wing-margin pair sharing horizontal oval “ C61” cancel on folded

1872 letter, red c.d.s. of “ PORTO-RICO” and superb strike of “ LON- 
DON/PAID” , to Barcelona. Ex Glassco...................................................  E$750-1000

677 k: 10d., 2 copies, tied by “ PORTO-RICO/AU 26/73” and “ C61” duplex can­
cel on folded mourning letter, red “ LONDON/PAID” and “ 4d.”  credit 
marking, to Barcelona.................................................................................. E$750-1000

G.B. Stamps used with Cuban Stamps to Spain

678 is  Cuba 25c., pair, one with small tear, cancelled by black oval 
strike, used with 10d., pair, tied by duplex “ C61” cancel on 
folded 1872 cover to Cadiz, black s.l. “ FRANCO” , ms. “ via 
London” . An outstanding combination franking. Ex Glassco.
Foundation Cert. (1970)............................................................. E$2500-3000

Illustrated in color on back cover

G.B. Stamps used to Italy

679 1/-, Plate 12 used with l'/id., Plate 3, tied by horizontal oval “ C61” cancel
on folded cover, pmkd. “ PORTO-RICO/C/DE 26/76” , red “ LONDON/
PAID” , to Genova.............................................................................................  ES400-500

680 1/-, Plate 10 used with 4d., Plate 14, tied by “ C61” cancel on folded cover
pmkd. “ PUERTO-RICO/JA 27/75” , to Genova. Signed Bolaffi..............  ES300-400

681 :-j: 1/-, Plate 4, horiz. strip of 3 used with Id., Plate 78, all tied by distinct
horizontal oval "C61” cancels on folded 1867 letter bearing blue mer­
chant's c.d.s. of San Juan, red "PORTO-RICO/PAID” c.d.s. and blue s.l.
“ VIA DE YNGLATERRA” upper left, to Genova...................................... ES500-600

682 Used to the United States; 1/-, Plate 4, 4d., Plate 11, tied by horizontal oval
"C61” cancel on folded 1869 cover bearing ms. “ 40” rate marking, the 1/- 
affected by filing crease, routed via St. Thomas from San Juan, originating 
out of Mayaguez as indicated by docketing and merchant's oval handstamp, 
to New York........................................................................................................  ES300-400
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URUGUAY

MONTEVIDEO
Lot No. Cat. Value

683 s: Stampless cover used to France; Folded printed circular dated “ Janivier
1852” , struck by octagonal “ Edmd. Barthold & Co./MONTEVIDEO” mer­
chant’s marking upper right, corresponding “ MONTE-VIDEO/JA 6/1852” 
double circle on reverse along with red British transit, to Bordeaux................ ES100

All “C28" cancels are horizontal ovals

684 Used to France; 1862 4d., vert, pair, lower stamp partial dry print, tied by
“ C28” cancel and red “ PD” in circle on folded 1865 letter showing 
“ MONTE-VIDEO” c.d.s. on reverse, via London to Bordeaux. Ex 
Glassco.............................................................................................................  E$750-1000

685 z  Used to France; 2d., Plate 13, vert, pair, slightly overlapping 6d., Plate 8,
horiz. pair ( a few perfs clipped on one copy), each pair tied by “ C28” 
cancel on folded 1869 cover bearing two French transits and “ MONTE­
VIDEO” c.d.s. on reverse, to Marseilles.............................................................  ES750

686 Used to France; 2d., Plate 9, 6d., Plate 5, each in a pair with several clipped
perfs, used or tied by “ C28” cancels on folded 1866 letter with weak strike 
of “ MONTE-VIDEO” pmk. on reverse, clear red "LONDON/PA1D” and 
French transit on front, to St. Quentin........................................................... ES500-750

687 Used to England; 1/-, Plate 5, tied by “ C28” cancel on small attractive folded
1871 letter bearing red "MONTE-V1DEO/PA1D” pmk., to Liverpool.... ES400-500

688 Used to England; 1/-, Plate 5, vert, wing-margin pair, tied by “ C28” cancel
on folded 1871 cover bearing red “ MONTE-VIDEO/PAID” c.d.s., to Lon­
don. Ex Glasseo................................................................................................. ES500-750
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G.B. Stamps in Combination with Stamp of Uruguay

689 ez Used to France; Uruguay 1866 10c. yellow green, tied by double 
circle pmk. of Montevideo on envelope somewhat frayed on 
edges, 1869 usage, franked with G.B. lOd. and II- , Plate 4, 
pair, with appropriate “ C28” cancels, additional “ MONTE­
VIDEO” c.d.s. on reverse, to Paris. An enormously rare com­
bination franking.........................................................................  ES3000-4000

VENEZUELA

LA GUAYRA 
Stampless Covers

690 Used to England; Folded cover bearing ‘‘LA-GUAYRA/MY 7/1849” double
circle in red on reverse, a bit foxed, to London. (Not illustrated)................. ES50-75

691 r-: Used to England; Folded cover boldly struck in black by oval “ CORREO DE
VENEZUELA/CARACAS/L1BRE DEPORTE” and s.l. "'/a ONZ” , clear 
strike of red ‘‘LA-GUAYRA/MY 7/1850” pmk. and red British receiver on 
reverse, to London. (Not illustrated)................................................................ ES75-100
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G.B. Stamps on Cover

Lot No- Cat. Value
692 cs Used to Mexico; 4d., Plate 13, tied by beautiful strike of “ C60” cancel on

folded cover pmkd. "LA-GUAYRA/SP/74" with merchant’s handstamp 
lower left, via St. Thomas to Vera Cruz.........................................................  ES400-500

693 e : Used to United States; 4d., Plate 13 (corner fault), tied by “C60” cancel on
home-made folded letter with corresponding “ LA-GUAYRA/JY 9/73” 
c.d .s., also "N.Y. STEAMSHIP 10” pmk., via St. Thomas to New 
York...................................................................................................................... ES400-500

694 cs Used to United States; 4d., Plate 13, tied by “ C60” cancel on folded mourn­
ing cover, 1874 usage, bearing “ LA-GUAYRA” c.d.s. via St. Thomas to 
N.Y., with strike of “ NEW YORK/U.S. CURRENCY/OCT 2/DUE 20".
Very scarce cover..............................................................................................  ES400-500

5 minute recess



Harmers of New York 56

EUROPE
GIBRALTAR

G.B. Stamps Cancelled “ G” on Cover
Lot No. Cat. Value

695 e  Used to England; 1856 6d. lilac, tied by “ G” cancel on small neat envelope
to London, pmkd. “ GIBRALTAR/26 DE/1857” .................................................  ES500

696 ts  Used to England; 6d., wing-margin example, tied by “ G” on envelope, tiny
flaw lower left, pmkd. in blue “ GIBRALTAR/AP 15/58” via London to 
Rochester.....................................................................................................................  ES500

697 e Used to England; 6d., small flaws incl. tear at top, lightly tied by “ G” cancel
on folded 1858 cover to London, struck in blue by three-line “ GIBRAL­
TAR SHIP LETTER” marking and red tombstone “ PAID/L1VERPOOL/
SHIP” marking.........................................................................................................  ES750

698 e Used to England; 6d., two single copies each tied by “ G” cancel on folded
cover to London pmkd. “ GIBRALTAR/MR 7/1858” , red “ LONDON/
PAID” date stam p..................................................................................................  E$750

699 e Used to England; 6d., horiz. pair with wing-margin (flaw in margin), lightly
tied by two strikes of “ G” cancel on folded 1858 letter, Gibraltar to Lon­
don, appropriately postmarked................................................................................  ES750

G.B. Stamps Cancelled “ A26”  on Cover 
All cancels are horizontal ovals unless otherwise stated

700 e Used to Italy; 2'/2d., Plate 13, pair, tied by strikes of “ A26” in vertical oval
with corresponding “ GIBRALTAR/AP 4/79” c.d.s. on folded cover bearing 
“ MADRID” postal marking on reverse, to Genoa.......................................  E$ 100-150

701 e  Used to England; 6d., cancelled by “ A26” on mourning envelope (flap miss­
ing). pmkd. in blue “ GIBRALTAR/FE 15/60” with “ CHARING-CROSS” 
c.d.s., forwarded from London to Clifton......................................................  ES100-150

702 e Used to England; 6d, four copies (1 comer fault), each slightly overlapping
and tied by “ A26” cancels on folded letter pmkd. “ GIBRALTAR/OC 12/
69” , file fold affects one of the stamps, red "LONDON/PAID” , to London ES400

703 e Used to England; 6d. pale buff, Plate 11, neatly tied by “ A26” with match­
ing "GIBRALTAR/FE 27/73” duplex cancel on attractive folded cover to 
London with agent’s marking lower left as well as red “ LONDON/PAID” , 
attractive and very scarce.................................................................................  ES300-400

704 e  Used to England; 6d. grey, Plate 13, tied by duplex “ A26” “ GIBRAL­
TAR” ... on folded 1874 letter to Liverpool. (Not illustrated).....................  ES75-100

705 e  Used to Italy; 1862 1/-, Plate 1, horiz. pair, tied by “ A26” cancels on folded
Registered 1863 cover with “ GIBRALTAR” c.d.s. and British registry 
pmks. via London to Genova. Rare routing usage........................................  ES500-600

Used Stamps

706 A  Small piece franked with 4d., Plate 8, 6d., Plate 6 and pair of Plate 5,
Gibraltar "A26” duplex cancels, date 1867, unusual combination of two
diff. plates.................................................................................................................. ESI25

707 O  6d., Plate 11, buff and chestnut shades, each with “ A26” cancels, fine. Cat.
£205. (Not illustrated)..............................................................................................  ES100
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MALTA

Lot No. G.B. Stamps Cancelled “ M” on Cover Cat. Value

708 s  Used to England; 4d. rose, horiz. pair used with Id. rose-red (small perf.
faults), tied by “ M” in oval bars on small envelope to London, pmkd. on 
reverse by red “ MALTA/MY 29/58” , London receivers. A lovely little 
cover............................................................................................................................  ES300

G.B. Stamps Cancelled “ A25” on Cover

709 s  Used to England; 2'/2d., two copies, Plates 13 and 16, both have slight flaws,
tied by duplex “ A25” “ Malta...” cancel on mourning envelope to London,
1880’s usage. (Not illustrated)................................................................................. E$75

710 s  Used to Italy; 3d., Plate 5, wing-margin copy, used with Id. Plate ?, tied by
distinct double strike of “ MALTA/JY 25/70” “ A25” duplex, on folded 
cover bearing “ 2%” red credit marking to Livorno. Handsome cover...... ES150-200

711 3  Used to Spain; 3d., Plate 4, used with 2d., Plate 9, neatly tied by “ MALTA/
MR 3/66” “ A25” duplex cancel on folded letter via Marseilles with Span­
ish “ 4R” marking in blue, to Barcelona.......................................................  ES150-200

712 3  Used to Turkey; 1857 4d. rose, tied by “ MALTA/AU 25/60” “ A25” duplex
cancel on folded cover, red receiving pmk. of “ BRITISH POST OFFICE/ 
CONSTANTINOPLE’ ’ on reverse..................................................................  E$ 100-150

713 s  Used to Sicily; 4d. rose, two copies on either side of Id. rose-red, all tied by
“ MALTA/MR 15/61” “ A25” duplex cancels on folded letter to Messi­
n a ..........................................................................................................................  E$ 100-150

714 3  Used to England; 4d. rose, horiz. strip of 3, tied by two strikes of “ MALTA/
MR 11/59” “ A25” duplex cancel on mourning envelope to London..............  ES150

715 3  Used to Sicily; 4d. vermilion, tied by “ MALTA/FE 14/64” “ A25” duplex
cancel on folded cover bearing boxed “ PIROSCAFI/POSTALI/FRANCESI” 
pmk., to Messina with clear receiving marking on reverse.........................  E$ 100-150

716 3  Used to Turkey; 4d. vermilion, tied by “ MALTA/MY 22/65” “ A25” duplex
cancel on folded letter to Constantinople with corresponding blue “ BRIT­
ISH POST OFFICE” receiver on reverse......................................................  ES100-150

717 3  Used to Italy; 4d. vermilion, two copies, one affected by file fold (causing
tear), tied' by “ MALTA” and “ A25” duplex cancel on folded 1864 cover 
to Naples, bearing various backstamps inch “ PALERMO-MALTA” , 
“ MESSINA” and “ NAPOLI” ........................................................................  ES400-500

718 3  Used to India; 4d sage-green, Plate 16, tiecj by “ MALTA/AU 31/78” “ A25”
duplex cancel on folded cover to Bombay, “ SEA POST OFFICE” pmk. on 
back. Attractive.........................................................................................................  E$250

719 3  Used to Spain; 6d. lilac used with 4d. vermilion (color a bit washed), tied by
“ MALTA/66” "A25” duplex cancel on folded letter bearing blue “ 8Rs” 
marking, via Marseilles to Barcelona.............................................................  E$ 100-150

720 3  Used to Sicily; 6d. chestnut used with 4d. vermilion, each tied by “ A25”
cancel on folded registered cover prnkd. in red "REGISTERED/NO 8/72/ 
MALTA” via Siracusa to Palermo........................................................................  E$300

721 3  Used to Italy; 6d. grey, Plate 15, used with ‘Ad., Plate 9 and Id., Plate 146,
all tied by “ MALTA/JY 11, 76” and “ A25” duplex cancels on folded 
cover to Livorno........................................................................................................ ES300

Lots 718 to 721 are illustrated on Page 61
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Lot No. Cat. Value

722 s: Used to Turkey; lOd. red-brown, tied by “ MALTA/JY 13/69”  “ A25”  du­
plex cancel on mourning envelope (few wrinkles or creases), French
Post Office Smyrna receiver, rare............................................................  E$750-1000

723 A Used to Sicily; Large piece of cover franked with 10d., blk of 4, plus 'Ad.,
3d. and 4d. vermilion, tied by “ MALTA/MR 24/76”  “ A25” duplex 
cancels, somewhat foxed or stained but still a rare item, the lOd. cata­
loguing at £1000 in Stanley Gibbons..................................................................  E$500

724 z  Used to Italy; 1/-, Plate 8, wing-margin copy used with 2d., Plate 14, rich
colors, each cancelled by “A25” on folded letter bearing red “ REGIS- 
TERED/OC 28/73/MALTA” c.d.s. via Siracusa (Sicily) to Genova......... ES100-150

725 z  Used to Japan; 1880 2d. pale rose, horiz. pair, tied by “ MALTA/DE 1/81”
“ A25” duplex cancel on envelope via Yokohama to Tokyo. Rare destina­
tion....................................................................................................................... ESI 50-200

Used Stamps

726 O 10d. red-brown, fresh example, cancelled "A25” , fine. Cat. £250..............  ES100-150

727 O 5/- rose, Plate 1, “ A25” and corresponding “ MALTA/NO 29/69” c.d.s., fine
and considerably scarce. Cat. £600........................................................................ ES300
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BRITISH WEST INDIES

Lor No. ANTIGUA Ca,
728 s  Used to England; 1860 Envelope to to England, struck in red “ PAID/AT/

ANTIGUA” in Crowned-Circle, pmkd. on reverse “ ANTIGUA/JU 27/60” 
and also “ BRIGHTON” receiver, red “ LONDON/PAID” struck on front, 
rare. Cat. £550...........................................................................................................  ES500

729 e  Used to England; 6d. lilac, cancelled “ A 02” and tied by docketing on enve­
lope pmkd. on reverse “ ANTIGUA/JA 7/1859” via London to Macclesfield
with clear receiving pmk., scarce........................................................................... ES400

Used Stamps

730 A  Id. rose-red, perf. 14, five copies, compr. two singles on either side of horiz.
strip of three, one creased, each struck by “ A 02” cancel of St. John’s, on 
small piece. A great rarity. Cat. £1875.......................................................... ES500-750

731 O 6d. lilac, clear strike of “ A 02” cancel, fresh. Cat. £160.......................................  ES100

BRITISH HONDURAS
732 e  Used to France; 1849 Stampless folded letter originating in Guatemala,

pmkd. on reverse “ BELIZE/DE 11/1849” , French “ COLONIES/& c. ART.
13” marking in red on front, to Paris.................................................................... ESI 00

733 e  Used to France; 1855 Stampless folded letter again originating in Guatema­
la, pmkd. on reverse “ BEL1ZE/MAR 19/1855” , French “ COLONIES/ & c.
ART. 13” marking in red on front, to Paris......................................................... E$100

Used Stamps

734 O 6d. lilac, some trimmed perfs, clear “ A 06” cancel, well-centered copy. Cat.
£350............................................................................................................................. ES200

DANISH WEST INDIES

ST. THOMAS 
Stampless Covers

735 e  Used to England; 1812 Folded cover bearing large fleuron “ ST. THOMAS/FE
24/1812” at upper right, rated 2/- and sent to London with red c.d.s. 
receiving pmk. on reverse, very fresh considering period of use, rare...... ES400-500

736 e  Used to France; Folded letter originating in Caracas, Jan. 19, 1845 struck by
large black “ CORREO DE VENEZUELA/CARACAS/FRANCA” circle 
pmk. “ ST. THOMAS/JA 25/1845” double-line pmk. on reverse, red boxed 
“ COLONIES/& c. ART. 12” marking on front, via England to Bordeaux.
(Not illustrated)...................................................................................................  ES75-100

737 e  Used to Venezuela; 1861 Folded letter backstamped in blue large oval “ ST.
THOMAS EXPRESS OFFICE” , also blue merchant’s handstamp on front, 
some foxing along file fold, to Carupano...................................................... ESI50-200

Crowned-Circle Handstamps

738 e  Used to France; 1858 envelope struck in red “ PAID/AT/ST. THOMAS” in
Crowned-circle, various backstamps of transit, to St. Florent, Corsica.
Rare. Cat. £500........................................................................................................ E$500

739 e  Used to Jamaica; 1862 F’olded letter struck in red “ PAID/AT/ST. THOMAS”
in Crowned-circle, to Kingston. Cat. £500 ......................................................... ES400
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Lots 750 to 754 are illustrated on Page 67

Stamps of Great Britain on Cover
Lot No. Cat. Value

740 s  Used to Norway; Id ., Plate 175, vert, pair, tied by “ ST. THOMAS/DE 28/
74”  “ C51”  duplex cancel on folded circular to Arendal. Extremely 
scarce. Ex G lassco...........................................................................................  E$400-500

741 z  Used to Italy; 2d., Plate 13, tied by clear vertical “ C51” cancel on 1872
folded cover, pmkd. in red with “ ST. THOMAS/PA1D” c.d.s., minor fray­
ing upper left comer, to Genova. Signed A. Bolaffi....................................  E$ 100-150

742 e  Used to Norway; 2d., Plate 14, tied by “ ST. THOMAS/OC 28/74” “ C51”
duplex cancel on folded printed circular to Arendal. Very rare. Ex.
Glassco...................................................................................... i........................  ES400-500

743 e  Used to Trinidad; 2d., Plate 14, pair, one stamp affected by file fold, tied by
“ ST. THOMAS/PAID/JA 13/74” “ C51” duplex cancel on folded cover to
Port of Spain....................................................................................................... E$ 100-150

744 s  Used to England; 3d., Plate 4, wing-margin pair, “ C51” cancel some flaws,
used on envelope missing flap, handstamped “ INSUFFICIENTLY PRE­
PAID” , to Henley-On-Thames, somewhat frayed and foxed, still of accept­
able appearance..................................................................................................  ESI 50-200

745 e  Used to England; 3d., Plate 8, two pairs, each sharing “C51” vert, cancel,
two stamps faulty, used on 1873 envelope with flap partly missing, hand- 
stamped “ INSUFFICIENTLY PAID” to Portsea (Portsmouth)................. ES150-200

746 e  Used to France; 3d., Plate 10, pair, and Id., Plate 19, tied by “ ST. THOM-
AS/SP 14/73/PAID” “ C51” duplex cancels on envelope (frayed at top), to 
Bordeaux.............................................................................................................  ES150-200

747 e  Used to Haiti; 4d., Plate 13, tied by neat “ ST. THOMAS/PAID” “ C51”
duplex cancel on folded 1874 letter, to Jacmel.............................................. ESI50-200

748 e  Used to Nova Scotia; 4d., Plate 11, tied by horizontal “ C51” cancel on
folded letter bearing red c.d.s. “ ST. THOMAS/AU 23/69/PAID” , cover 
originated in Cuba as indicated by black merchant’s handstamp lower left,
Halifax receiver on reverse, rare usage. Ex Glassco....................................  ES400-500

749 e Used to Mexico; 4d., Plate 13, wing-margin example, tied by bold “ C51”
“ ST. THOMAS/NO 16/74” duplex on folded cover (internal tear) originat­
ing in Maracaibo, Venezuela, to Vera Cruz. Very attractive......................  ESI50-200

750 e  Used to France; 4d., Plate 11, horiz. pair, cancelled vert. “ C51” , one stamp
defective, on folded cover pmkd. in red “ ST. THOMAS/PAID/FE 12/70”
to (Le) Havre via London.................................................................................  ESI50-200

751 e  Used to France; 4d., Plate 12, used alongside Id. pair and single, Plate
157, tied by two strikes of “ ST. THOMAS/PAID” “ C51” duplex cancel 
on folded 1873 cover, to St. Malo. Choice cover........................................  ES300-400

752 e  Used to Germany; 4d., Plate 10, overlapped slightly by Id., Plate 122, 2d.,
Plate 13, used or tied on folded 1870 letter by “ C51” vert, cancels, red 
“ ST. THOMAS/PAID” c.d.s. via London to Hamburg, lovely three-color 
combination franking........................................................................................  ES400-500

753 e  Used to France; 6d. violet, Plate 8 used with Id., Plate 138, pair (one
creased), all tied by “ C51” vert, cancels on folded 1871 letter, red “ ST. 
THOMAS/PAID” c.d.s., via London to Bordeaux.....................................  ES400-500

754 e  Used to England; 6d., Plate 9 used with Id. Plate 111, 3 pairs, all tied by
vertical “ C51”  cancel on pink lady’s envelope marked “ INSUFFI­
CIENTLY PAID” , to Torquay, received MR 14/71. Appealing cover E$500-750

755 e  Used to England; 6d. grey, Plate 15, wing-margin copy, tied by vertical
“ C51” cancel on frayed mourning envelope, "IPSWICH/AU 14/77/SORT- 
ING-TENDER” transit on reverse, to Felixstone. (Not illustrated)............. ES75-100
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Lot No. Cat. Value
756 s  Used to England; 6d. grey, Plate 13, pair, “ST. THOMAS/PAID” “ C51”

duplex cancel tying pair on yellow envelope (some creases), 1875 usage, to 
London.................................................................................................................. E$ 150-200

757 3  Used to England; 1/-, Plate 4, wing-margin copy, beautifully tied by horizon­
tal “ C51” cancel on folded 1866 cover bearing backstamp of “ ST. THOM­
AS” c.d.s., with appropriate red British “ PAID” marking, addressed to “
His Danish Majesty’s Consul General” in London. Very fresh cover

ESI 50-200
758 3  Used to Italy; II- Plate 12 (perfs trimmed), used with 'Ad., Plate 5 and Id.

Plate 154, tied by “ ST. THOMAS/PAID” “ C51” duplex cancel on folded 
1876 cover originating in Santo Domingo via London to Genova. A very 
fine example and quite attractive...................................................................... ES300-400

759 3  Used to France; 1/-, Plate 10, used with 2d., Plate 14 (affected by filing
crease), tied by “ ST. THOMAS” “ C51” duplex cancel on folded 1875 
letter via London to Bordeaux.......................................................................... ESI50-200

760 3  Used to Germany; 1/-, Plate 4, 2d., Plate 13, 3d., Plate 5, all tied by
vertical “ C51” cancels on folded 1870 cover, St. Thomas via London, 
to Hamburg. Striking combination...............................................................  ES600-700

761 s  Used to Italy; 1/-, Plate 8, 4d., Plate 13, wing-margin copy, tied by “ ST.
THOMAS/FE 28/74/PAID” “ C51” duplex cancel and also by red “ LON- 
DON/PAID” on folded cover, neatly patched tear, blue c.d.s. of St. Thom­
as merchant, to Genova..................................................................................... ESI00-150

762 3  Used to Spain; 1/-, Plate 4 (comer flaw), used alongside 2d., Plate 12, 3d.,
Plate 5 and 6d., Plate 6, neatly tied by horizontal “ C51” cancels on 
folded 1869 letter bearing red “ ST. THOMAS” c.d.s., originating in Puer­
to Rico, via London to Cadiz. A lovely four-color franking.......................  ES400-500

763 3  Used to Spain; 11- Plate 4 with wing-margin used with Id., Plates 136, 138,
3d., Plate 6 and 6d., Plate 9 (lower values with small faults), all tied by 
vertical “ C51” cancels on folded 1871 cover, red “ ST. THOMAS/PAID” 
c.d.s., one vert, file fold a bit heavy with some foxing, but otherwise an 
attractive four-color cover to Barcelona.......................................................... ES200-300

764 3  Used to France; 11- Plate 12, two copies, used with Id., Plate 156, two
pairs (one stamp defective), all tied by four strikes of St. Thomas “ C51” 
duplex on folded 1875 letter with fancy merchant’s handstamp showing 
“ anchor” via London to (Le) Havre, eye-catching......................................  ES300-400

765 3  Used to Spain; 1/-, Plate 4, pair and single used with 4d., Plate 12 (creased
from file fold), tied by vertical “ C51” cancels on folded 1871 cover bear­
ing red “ ST. THOMAS/PAID” and “ LONDON/PAID” markings, to Bar­
celona ................................................................................................................... ES200-300

766 3  Used to France; 21- blue, wing-margin copy, neatly tied by “ ST. THOMAS/
JY 16/76/PAID” partial duplex on trimmed envelope (probably missing 4d. 
value), merchant’s handstamp in blue, to Nantes, scarce piece................... ES150-200

767 A Used to France; 2/-, horiz. pair with corner flaw used with 1/-, Plate 4 and
4d. Plate 11, tied on cover front by “ C51” cancels, St. Thomas and 
London registry markings, to Dunkerque, very scarce..................................  ES200-300

Used Stamps

768 A  4d., Plate 13, five copies inch strip of three plus Id. Plate 162, tied on small 
piece by St. Thomas AU 28, '73 “ C51” duplex cancel, some slight flaws
but nevertheless attractive................................................................................. ESI00-150

769 C  4d. sage-green, Plate 15, clear vertical “ C51” strike, fine. Cat. £80.................... ES50
770 O lOd. red-brown, sharp strike of vertical “ C51” , scarce. Cat. £140 .......................  E$75
771 A  1/-, Plate 4, four copies, (2 with flaws at top) each slightly overlapping, also

3d., Plate 5, horizontal “ C51” cancels with dated St. Thomas pmk. “ MR 
15/69” , on piece (Not illustrated)..................................................................... ES75-100

772 O 21- blue, vertical “ C51” cancel, fine and scarce. Cat. £120.....................................  E$75

Lots 760 to 770 and 772 are illustrated on Page 69
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DOMINICA
Lot No. Cat. Value

773 3 1867 Stampless folded cover, struck in red “PA1D/AT/DOMINICA” in
Crowned-circle with corresponding “ DOMINICA/AU 10/1867” double-line 
pmk. on reverse, via London to St. Andrews, Scotland, quite rare. Cat.
£500......................................................................................................................  ES400-500

774 3  Used to England; 6d. lilac, lightly tied by “ A 07” cancel on folded 1860
cover, file folds, partly legible strike of “ DOMINICA” on reverse as well 
as clear “ LIVERPOOL” receiver, very scarce cover...........................................  ES750

GRENADA

775 3  Used to England; 6d. lilac, tied by clear “A15” cancel on folded 1859 cover
bearing backstamp and single-line “ GRENADA” c.d.s., to London. Ex 
Glassco................................................................................................................  ES300-400

776 3  Used to England; 6d., very lightly tied by “ A15” cancel and pen markings on
folded cover docketed “ Per Steamer 25th August 1859” , clear single-line 
“ GRENADA” c.d.s. on reverse, to London. Ex Glassco...........................  ES300-400

777 3  Used to England; 6d., neatly tied by “ A15” cancel on folded 1859 cover of
same correspondence as previous two lots bearing double-line “ GRENA­
DA” c.d.s. on reverse, to London...................................................................  ES300-400

778 A  1/- green, lioriz. pair with wing-margin at right, two neat strikes 
of “ A15” cancel, used on piece with appropriate “ GRENADA/
NO 26/59” c.d.s., very rare. Ex Glassco. Cat. £ 1 6 0 0 + ................  ES1000

Lots 773 to 777 are illustrated on Page 71
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JAMAICA

Stamps of Great Britain on Cover 

KINGSTON
All covers are of local usage unless otherwise stated 

Lot No. Cat. Value

779 e  4d. rose, tied by “ AOI” cancel (Gibbons type 2) on small envelope to Monea-
que Post Office....................................................................................................  ES400-500

780 e  4d., tied by “ A O l” cancel (type 2) on folded cover pmkd. “ KINGSTON/AU 
18/1859/JAMAICA” used to Clarendon with clear receiving mark on re­
verse......................................................................................................................  ES400-500

781 e  Used to England; 6d. lilac, tied by “ AOl” cancel (type 2) on folded 1858
cover, file fold affects adhesive, via London to Penrith...............................  ES150-200

782 e  Used to England; 6d., wing-margin copy, tied by “ A O l” duplex cancel (type 
7) with corresponding “ K1NGSTON/JY 11/59/JAMAICA” c.d .s., to Lon­
don .......................................................................................................................  ES200-250

783 :-:0 Used to England; 6d., blk of 4, wing-margin at left, several strikes of 
“ A O l” tying block on folded letter, “ KINGSTON/DE 27/59/JAMAI- 
CA” c.d.s, on front, double-line pmk. on reverse, to London. A scarce 
multiple on cover...........................................................................................  E$750-1000
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BLACK RIVER „  , ,  ,
Lot No. Cat. Value
784 s  4d. rose, tied by “ A30” cancel on folded 1859 letter docketed “ Black River”

with partly legible receiver on reverse, to Savanna-La-Mar........................  ES300-400
785 A  6d. lilac, tied by “ A30” cancel on large part folded circular to Spanish Town

via Mandeville, 1859 usage.....................................................................................  ES100

FALMOUTH

786 e  6d., tom and repaired prior to use, tied by “ A39” on folded cover to Kings­
ton, pmkd. on reverse “ FALMOUTH/SP 6/59/JAMAICA” .......................  ES300-400

GOSHEN

787 s  4d. rose, Id. rose-red, horiz. pair, lightly tied by “ A44” cancels on folded
cover pmkd. “ GOSHEN/SP 30/1859/JAMAICA” , to Kingston. Attractive
and scarce franking.............................................................................................  ES500-750

788 e  6d. lilac, wing-margin at right, cancelled “ A44” on folded letter bearing
“ GOSHEN/OC 25/59/JAMA1CA” c.d.s., to Kingston...............................  ES250-350

789 e  6d., tied by “ A44” cancel on folded cover pmkd. “ GOSHEN/NO 29/59/JA-
MAICA” , to Kingston......................................................................................  ES250-350

790 e  Used to England; 6d., lightly tied by “ A44” cancel on folded letter pmkd.
“ GOSHEN/FE 25/60/JAMAICA” via London to Liverpool. Interesting con­
tent regarding sugar growing............................................................................. ES250-350

Lots 784 to 790 are illustrated on Page 73

LILLIPUT

791 e  6d. lilac, neatly tied by “ A49” cancel on folded cover with superb strike of
“ L1LLIPUT/NO 9/59/JAMAICA” pmk., to Kingston, with clear receiving 
pmk., a most appealing cover...........................................................................  ES500-750

MONTEGO BAY

792 e  4d. deep rose, pair with wing-margin at left, cancelled by “ A57” pmks. on
envelope (missing flap), to Spanish Town with full clear receiving pmk. on 
reverse.........................................................................................................................  ES300

793 e  4d. pale rose, pair, cancelled by “ A57” pmks, on folded cover with partly
legible backstamp of Montego Bay pmk., to Kingston........................................  ES300

MORANT BAY

794 e  4d. rose, small corner fault, central vert, strike of “ A59” cancel on folded
1859 letter backstamped “ MORANT-BAY/JAMAICA” to Kingston............... ES300

PLANTAIN GARDEN RIVER

795 e  4d. rose, tied by “ A62” cancel on large part cover showing “ PLANTAIN-
GARDEN-RIVER/DE 23/1859” c.d.s. and also “ KINGSTON” receiving 
pmk., attractive..................................................................................................  E$ 150-200

PORT MARIA

796 e  4d. rose, tied by “ A66” and “ PORT MARIA” pmk. on folded 1859 letter to
Kingston, scarce cover......................................................................................  ES400-500

PORUS

797 e 4d. rose, perf. Haws, lightly tied on folded 1860 cover, split and reinforced
along vert, file fold, clear "PORUS” double-line c.d.s. on reverse as well 
as “ CLARENDON/JAMAICA” pmk., to Four Paths, very rare................  ES400-500

798 e 4d., a few short perfs, lightly tied by “ A68” cancel on folded cover pmkd. on
back “ PORUS/AU 12/1859” to Kingston. Another very rare cover......... ES400-500

Luts 794 to 798 are illustrated on Page 74
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RAMBLE
Lot No. Cat. Value

799 e :  4d., two copies (faulty), each struck “ A69” , very lightly tied on folded 1859
cover showing the corresponding “ RAMBLE” c.d.s., to Kingston, clear 
receiving pmk. on reverse, scarce town of origin................................................  ES500

SALT GUT

800 s  6d. lilac, cancelled “ A74”  on folded 1859 letter with full clear “ SALT-
GUT/JAMAICA” c.d .s., to Kingston, scarce...................................................  E$750

SAVANNA-LA-MAR

801 e: 4d. rose, vert, pair, each stamp tied by “ A75” cancel on folded cover
pmkd. on reverse “ SAVANNAH-LA-MAR/MR 28/1859/JAMAICA” , to 
Kingston, very Tine strikes and scarce cover.............................................  ES600-700

802 :2 4d., horiz. pair, perf. flaws at left, lightly tied by “ A75” cancels on folded
1859 cover, “ SAVANNAH-LA-MAR” pmk. on reverse, to Kingston.... ES500-600

Stamps Used in Jamaica

803 O 6d., “ A64” cancel of Port Antonio, stamp faulty but strike is clear, scarce.
Cat. £225...............................................................................................................  ES75-100

804 O 6d., “ A73” cancel of St. Ann’s Bay, some faults, quite rare. Cat. £150..........  ES40-50

Lots 799, 801 and 802 are illustrated on Page 74
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ST. CHRISTOPHER
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Lot No. Cat. Value

805 ca Used to England; 6d. lilac, a few perfs trimmed, tied by “ A12” 
cancel on opened envelope backstampcd “ ST. KITTS/DE 14/
1858” in double-line, to London with clear red receiving c.d.s.,
very rare..................................................................................................  E$1500

806 O 4d. rose, central strike of "A12” cancel, extremely scarce. Cat. £300 ................  ES175
807 O 6d. lilac, nice strike of “ A12" cancel. Cat. £170.....................................................  ES100

NEVIS
Charlestown

808 A  6d. lilac, wing-margin copy, on large piece, central “ A 09” cancel, piece 
shows partial “ NEVIS” pmk. and London c.d .s., very scarce. Cat.
£ 2 7 5 + . ..............................................................................................................  ESI 00-150

Lots 806 to 808 are illustrated on Page 78



EGYPT
ALEXANDRIA

Lot No. Stampless Covers Cat. Value
809 s  Used to Malta; 1849 Folded cover with red “ ALEXANDRIA” double-ring

pmk., black Malta purification mark (receiver)....................................................  ESI 00
810 s  1849 Folded light green cover of same correspondence as previous, rated and

routed identically but cover a bit more fresh.................................................  E$ 100-150
811 e  1850-51 Envelope to France, pmkd. on reverse “ ALEXANDRIA/JA 4/1851” ,

originating however in Ceylon as indicated by distinct strike of “ COLOM- 
BO/STEAMER-LETTER/DE 12/1850” pmk., to Ribeaviile (Haul Rhin),
France, a bit foxed, scarce cover. (Not illustrated)........................................ ES75-100

812 e  Used to England; 1858 Folded cover pmkd. on reverse in blue “ ALEXAN-
DRIA/FE 18/1858” , s.l. blue merchant’s marking on front, to London. (Not 
illustrated).............................................................................................................. ES75-100

G.B. Stamps on Cover
813 e  Used to England; 3d., Plate 5, pair, (perfs trimmed at left), tied by horizontal

“ BOl” cancels and light filing fold on folded cover, “ INSUFFICIENTLY 
PREPAID” and “ MORE TO PAY” handstamps, “ LONDON/DE 31/70” 
pmks. in black and red on reverse...................................................................  ES200-250

814 e  Used to Malta; 4d., Plate 12, tied by vertical “ BO l” cancel on slightly faulty
envelope clearly pmkd. “ ALEXANDRIA/MY 27/73” c.d.s., to Malta... ES100-150

815 e  Used to England; 4d., Plate 12, two copies, tied by vertical “ B O l” cancel on
attractive green-bordered envelope, pmkd. “ ALEXANDRIA/FE 9/73” to 
London.................................................................................................................. ESI 50-200

816 e  Used to England; 4d., Plate 13, wing-margin pair, tied by vertical " B O l”
cancels, on small envelope pmkd. “ ALEXANDR1A/NO 16/73” , via Brindi­
si, to London......................................................................................................  ES100-150

817 e Used to England; 4d., Plate 12, pair, tied by “ BOl” cancels on envelope
pmkd. “ CAIRO/JU 9/71” to London, then additionally franked with Id.,
Plate 111 to forward cover to Richmond...............................................................  ES100

818 e  Used to England; 6d. bright violet shade, Plate 6, tied by “ ALEXANDRIA/
JA 7/69” “ BOl” duplex cancel on folded letter to Liverpool..........................  ESI00

819 e Used to England; 6d. lilac, Plate 5, two copies, tied by “ ALEXANDRIA/FE
20/67” four-bar "B O l” cancels on folded letter, ms. “ via Marseilles” , to 
London......................................................................................................................... ESI 50

820 e  Used to the United States; 6d. buff, Plate 11, used with 4d., Plate 12, tied
to each other by horizontal "BOl” cancels on envelope with neat printed 
address, pmkd. “ CA1RO/AP. 13/73” , London and New York Paid mark­
ings, to Cambridge, Mass.........................................................................................  ES250

Lots 809 to 819 are illustrated on Page 75
Lot 820 on page 82
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Lot No.p  JVQ- ______________________________________________________________________Cat. Value
821 is  Used to the United States; lOd. red-brown, used with Id., Plate 

118, both tied by horizontal “ BO l” cancels on blue envelope 
pmkd. “ ALEXANDRIA/JA 1/70” sent via Southampton to 
Lancaster, Pennsylvania. Rare cover......................................  E$750-1000

822 is  Used to England; 1/-, Plate 4, (few trimmed perfs), tied by “ BOl” “ ALEX-
ANDRIA/DE 5/68” duplex cancel on folded letter to London...................  ES100-150

823 is  Used to England; 1/-, Plate 9 used with 4d., Plate 13, horiz. pair, tied by
two strikes of “ BO l” cancel on envelope pmkd. in red “ REGISTERED/JU 
15/74/ALEXANDRIA" and also bearing red London registry pmk., back- 
stamped “ PADD1NGTON/JU 23/74” , attractive cover.....................................  ES250

824 cs Used to England; 5/- rose, Plate 2, two copies, placed side by side 
and tied by “ B O l” cancels on large-size envelope additionally 
franked with 4d., Plate 14, vert, strip of 3 and single copy, 
pmkd. “ ALEXANDRIA/JA 2/75” , addressed to London with 
proper “ LONDON/PAID/11 JA ’75” pmk. in red. A rare and 
most unusual high value franking............................................ ES750-1000

Used Stamps

825 A  6d violet, Plate 9, horiz. strip of 4 with wing-margin at left, also 4d., Plate
12, tied to piece by “ BOl” cancels corresponding “ ALEXANDRIA/AP 7/
72” c.d.s. Cat. £143 ..............................................................................................  ES100

826 O 6d. buff, Plate 12, “ BOl” cancel, fine. Cat. £60.................................................... ES40-50
827 O 9d. bistre, full "BOl" cancel, very scarce. Cat. £150...........................................  ES75
828 O 2/- blue, horiz. strip of 3 with wing-margin at right, left stamp vert, crease

(not redily noticeable from face), cancelled several times with “ BOl” can­
cels, very scarce. Cat. £225 + ...............................................................................  ES100

829 O 5/- rose, centered copy with light wrinkling, “ BOl” cancel, scarce. Cat.
£180........................ ; ............................................................................................  ES75-100

Lots 822 to 829 are illustrated on Page 82
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SUEZ
, Stamps of Egypt on Cover _ ,
Lot No. v Cat. Value

830 e  20pa. and lp i., (S.G. 37, 38), tied by “ CAIRO/I/NOV/76” on envelope
bearing British “ SUEZ/NO 3/76” c.d.s., backstamped ‘‘SEA POST OF­
FICE” and Egyptian Suez marking on reverse, to Bombay. Ex Glassco......... E$400

G.B. Stamps on Cover
All "B 02” cancels are horizontal ovals

831 e  Used to England; 6d. lilac used with Id. and 2d., each tied by ‘‘B 0 2 ”
cancel on frayed lavender envelope, “ SUEZ/AU 28/60” c.d .s., to London .. ES150

832 e  Used to England; 6d. chestnut, Plate 11, 2d. Plate 13, tied by ‘‘B 0 2 ”
cancels on envelope with tear at top, “ SUEZ/JU 22/72” c.d.s., to Southsea 
(Portsmouth)................................................................................................................ ESI 50

833 e  Used to Aden; 6d. grey, Plate 12 (some toning), tied by “ B 02” cancel, cover
missing portion of back flaps, pmkd. “ SUEZ/JU 19/74” , backstamped 
“ ADEN STEAMER POINT” , scarce.....................................................................  ES100

834 e  Used to Scotland; 6d. grey, Plate 13, used with Id., Plate 138, on Id.
Entire, all tied with “ B 02” cancels pmkd. “ SUE27DE 14/74” , cover 
frayed, to New Galloway Station....................................................................  ESI50-200

835 e  Used to India; II- green, wrinkling from cover bend, tied by “ B 0 2 ” cancel
on “ TELEGRAM” envelope, “ Per ALEXANDRIA, CAIRO & SUEZ 
TELEGRAPH” , pmkd. blue “ SUEZ/AP 13/64” , to Bombay....................  ES100-150

Used Stamps

836 O 51- rose, Plate 2, “-B02” cancel, tiny tear, fine appearing. Cat. £250..........  ES100-150
Lots 830 to 836 are illustrated on Page 83

BRITISH LEVANT

BEYROUT
G.B. Stamps Used with Stamps of France

837 a  Used to France; France 40c. orange, horiz. pair, tied by “ 5080”
lozenge cancels of Alexandria (Egypt) on folded cover franked 
with G.B. 2d., Plate 14, tied by “ G 06” cancel and showing 
“ BRITISH POST OFFICE/BEYROUT” c.d.s., 1874 usage, to 
Lyon. A rare and most appealing combination franking..............  E$2500

838 e  Used to France; France 80c. rose, horiz. pair, tied by “ 5080”
lozenge cancels of Alexandria (Egypt) on folded cover franked 
with G.B. 2d., Plate 14, tied by “ G 06” cancel and showing 
“ BRITISH POST OFFICE/BEYROUT” c.d .s., 1874 usage, of 
same correspondence as previous lot, to Lyon. Another rare 
and attractive cover. Ex Glassco.........................................................  E$2500
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Lot No. Cat. Value
839 s  Used to France; France 80c. rose, tied by “5080” lozenge and corresponding 

“ ALEXANDRIE/EGYPTE” pmk. on frayed folded cover franked with 
G.B. 2d. Plate 14 tied by the “ G 06” cancel, “ BRITISH POST OFFICE/
DE 3/74/BEYROUT” c.d.s., red “ Paquebots” marking, to Marseilles... ES400-500

Stamps of Great Britain on Cover
All " C 06” cancels are vertical

840 s: Used to Italy; 2'/2d. Plate 3, tied by “ G06” cancel on mourning envelope
bearing “ BRITISH POST OFFICE/NO 11/75/BEYROUT” pmk., to Firen­
ze, fumigation slit, very attractive........................................................................... ESI25

Lots 839 and 840 are illustrated on page 83

841 E- Used to United States; 2'AA. Plate 6, tied by “ G 06” cancel on “ United
States Consulate” envelope pmkd. “ BRITISH POST OFFICE/MY 10/77/ 
BEYROUT” , via London and New York, to Omaha, Nebraska.......................  ESI25

842 e  Used to the United States; 2'/2d. blue, Plate 22, tied by “ G 06” cancel on
envelope (some toning) pmkd. “ BRITISH POST OFFICE/AU 6/83/BEYR- 
OUT” with red “ SAN FRANCISCO CAL/STM. SHIP” pmk., via Smyrna 
and London, to San Francisco.................................................................................  ES150

843 Used to England; 4d. vermilion, Plate 15, used with 2'/2d., Plate 3 pair,
neatly tied by “ G 06” cancels on blue envelope (some wrinkles) pmkd. 
“ BRITISH POST OFFICE/AU 10/76/BEYROUT” , red oval “ REGIS- 
TERED/LONDON” , to Manchester with proper backstamps, extremely 
scarce example of the 4d., Plate 15. Ex Glassco............................................... ES750
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. „  Key-hole Date Stamp Cancels
Lot No. r  Cat. Value

844 e  Used to Egypt; 'Ad. slate-blue, some perf. stains, tied on small wrapper by
“ BEYROUT/BRITISH POST OFFICE/NO 24/84” date stamp to Assiout 
(Asyut). Ex Glassco. (Not illustrated)................................................................. ES50-75

845 e  Used to England; 2’Ad. lilac, tied by “ BEYROUT/BRITISH POST OFFICE/
JY 8/84” , to Wimbledon. (Not illustrated)...........................................................  E$50

Used Stamp

846 O lOd. red-brown, deep rich color, distinct “ G 06” cancel, fine. Cat. £160..........  ES100

SMYRNA
Stamps of Great Britain on Cover
All “F87" cancels are vertical oval

847 E2  Used to England; 2d. deep rose, used with 2'/2d. blue, Plate 21, tied by
“ F87” cancel and red oval “ REGISTERED/LONDON” pmk. bearing 
“ SMYRNA/JU 27/81” with corresponding oval registry pmk., to London.
Quite attractive.................................................................................................... ES150-200

848 s  Used to England; 3d., Plate 7 used with 2d., Plate 13, each tied by “ F87”
cancel on folded letter pmkd. “SMYRNA/MR 22/73” , via Trieste to Man­
chester with clear receiving pmk., lovely cover............................................ ES300-400

849 e  Used to England; 4d., Plate 13, used with Id., Plate 145, tied by “ SMYR­
NA/JU 28/73” and “ F87” cancels on folded letter via Trieste to Manches­
ter. Another attractive cover. Ex Glassco.....................................................  ES200-250

850 e  Used to United States; 6d. grey, Plate 13 used with Id., Plate 172, sharing
“ F87” cancel and tied by red “ LONDON/PA1D” c.d.s. on envelope pmkd. 
“ SMYRNA/DE 26/74” via Boston to Great Barrington, Mass. Ex 
Glassco................................................................................................................ ESI 50-200

Lots 846 to 850 are illustrated on Page 85

END OF THIRD SALE

TWO OTHER IMPORTANT AUCTIONS 
ACCOMPANY THIS CATALOGUE

THE “QUALITY” PART II
United States

October 27, 1983 at 2:30 p.m. 
and

PRESTIGE ’83
October 27, 1983 at 3:30 p.m.



HARMERS
INTERNATIONAL

1983-84 AUCTION SCHEDULE

NEW YORK
October 27 The "QUALITY" Collection of United States — Part II
October 27 "PRESTIGE '83"
October 28 T h is  c a ta lo g u e
November 15 An "EXCEPTIONAL" United States Collection of superior 

quality
November 15, 16, 17 GENERAL AUCTION — United States, British Commonwealth 

and General Foreign
December 13-15 GENERAL AUCTION — United States, British Commonwealth 

and General Foreign
January 24-26 GENERAL AUCTION — United States, British Commonwealth 

and General Foreign

SAN FRANCISCO
January 14, 15 GENERAL AUCTION — to be held in conjunction with 

ORCOEXPO '84 at the Sheraton Anaheim Hotel, Anaheim, 
California

LONDON
September 27-29 Postage Stamps of the World
November 8-10 Specialized Falkland Islands, Postal History, British Common­

wealth strong in Australian Commonwealth, Canada and Cape 
of Good Hope

December 6-8 GENERAL AUCTION with Specialized Great Britain
January 31-February 2 All World

SYDNEY
October 6 GENERAL AUCTION

LAST CALL TO RESERVE SPACE 
IN OUR WINTER SALES
All dates are provisional and subject to change.

CATALOGUES

New York and San Francisco Catalogues: Available gratis approximately three weeks prior
to an auction at the U.S. Galleries or for three 
dollars each with prices realized. October 17, 18 
Auctions $5 each, two for S7.50 or all three for 
$10, each with prices realized.

London and Sydney Catalogues: Available by mail from the U.S. Galleries for five
dollars each. Cost includes printed lists of prices 
realized (to follow at a later date).

HARMERS INTERNATIONAL
6 West 48th Street, New York, NY 10036, U.S.A. Phone: (212) 869-5400
49 Geary Street, San Francisco, CA 94102, U.S.A, Phone: (415) 391-8244
41 New Bond Street, London, W1A 4EH, England Phone: 01-629 0218
Philas House, 17-19 Brisbane Street, Sydney, N.S.W. 2010, Australia Phone: 02-264-8685

New York:
San Francisco:
London:
Sydney:



KEY TO CATALOGUING

Folded Letter = Complete outer cover with enclosure 
Folded Cover = Complete outer cover without enclosure 
Envelope = Envelope

SYMBOLS

O Used. A On piece. a  On entire.
S  Block of four. IB Block larger than four.

MAJOR ABBREVIATIONS
SE = Straight Edge; s.l. = straight-line; c.d.s. = Circular Date Stamp.

CONDITION
The various gradings of stamps are, in order:

superb; extremely fine; very fine; fine; fair

In the case of sets, large blocks, sheets, etc., the condition quoted represents the average and quality above and 
below this standard can be expected.
Mixed condition: In large lots, the condition is generally expected to range from fair to at best fine. Serious defects 
can be expected.
Signed by: Denotes either the actual signature or mark of the expertiser. The absence of mentioning a signature 
does not reflect on the ability or knowledge of the party involved.

BLOCKS OR SHEETS
Minor separations are the rule, rather than the exception, in the case of blocks or sheets of any size. A few 
separations—around four perfs per row—do not affect the value of a block or sheet and are not grounds for the return 
of a lot.

PAIRS
All pairs are horizontal, unless otherwise mentioned.

ESTIMATED VALUES
The estimated cash value is shown in the description indicated by the abbreviation "E." It represents the 
auctioneer's appraisal of the MARKET value of a lot and the figure is invariably close to the actual realization. 
It is useless for mail bidders to list any bids that are only a low proportion of such estimates.

CATALOGUE USED IN LISTING
Stanley Gibbons (London) Bntish Commonwealth (1984) S.G.

Designed by the Publicity Department ol Harmers of New York Inc. 
Printed in U.S.A. by Cosmos Press 
(Bulk-mailed September 21, 1983)



CONDITIONS OF SALE (continued from inside front cover)
EXHIBITION AND INSPECTION OF LOTS; QUALITY AND AUTHENTICITY

7. (a) On Premises Inspection and Postal Viewing. Ample opportunity is given for on premises
inspection prior to the auction date, and, upon written request and at Harmers discretion, for 
inspection by postal viewing (all as detailed elsewhere in this Catalogue).

(b) Each lot is sold as genuine and correctly described, based on individual description as modified by 
any specific notations in this Catalogue, including but not restricted to the section entitled “Key to 
Cataloguing’’.

(c) Quality. Any lot which a purchaser considers to be incorrectly described may be returned to 
Harmers within two weeks of its receipt by such purchaser (a "Returning Purchaser"), provided, 
however, that the same is received by Harmers within four weeks of the date of the auction; however, 
Harmers may, in its discretion, refuse acceptance of such returned lot. If an opinion of a generally 
recognized authority is desired, the period or time within which a lot must be received by Harmers will 
be extended in accordance with Condition of Sale 8. In the event that a dispute cannot be resolved 
by reference to a generally recognized authority, and Harmers thereupon undertakes to re-offer the 
lot with a description identical to the description disputed, the Returning Purchaser shall be liable for 
the deficiency, if any, between the proceeds of the sale to the Returning Purchaser and the proceeds 
of a sale to a subsequent purchaser, as well as for all costs and expenses of the re-sale, including 
commission, and all incidental damages. Any lot, the description of which is disputed, must be 
returned intact in the condition received by the purchaser. The following lots are not returnable 
except at the discretion of Harmers: (i) lots from purchasers who attended the exhibition of the lots; 
(ii) lots examined by postal viewers; (iii) lots on account of their appearance, if they are illustrated in 
this Catalogue.

(d) Authenticity. Any lot which is declared otherwise than genuine by a generally recognized authority 
is returnable, provided such lot is received by Harmers within four weeks of the date of the auction. 
Proof that a generally recognized authority declines to express an opinion is normally grounds for 
the return of a lot.

(e) Expenses incurred in the submission and the return of a lot under Conditions of Sale 7-9 are not 
refunded.

EXTENSION OF TIME
8. (a) When an opinion from a generally recognized authority is not expected or available within four weeks

from the date of the auction, the purchaser shall:
(i) within seven days of receipt thereof submit the lot to one of the generally recognized authorities, a 

list of which will accompany the catalogue from time to time.
(ii) notify Harmers, in writing (and preferably on the form supplied), of such submission no later than 

four weeks from the date of the auction. Such notification shall be deemed given when received by 
Harmers and shall include the name and address of the authority to whom the lot has been 
submitted.

(b) A prospective purchaser wishing to submit a lot to an authority not listed by Harmers in this Catalogue 
shall, prior to the date of the auction, request in writing permission for such submission and obtain 
confirmation of such request from Harmers. The auctioneer reserves the right to refuse a bid where the 
authority requested is not acceptable on any grounds, which grounds need not be disclosed by 
Harmers.

(c) Payment for lots upon which an extension of time is obtained pursuant to this Condition of Sale 8 may be 
made in accord with Condition of Sale 4, subject to paragraphs (d) and (e) herein.

(d) If a lot is certified by a generally recognized authority to be other than as described:
(i) the sale (and the invoice with respect thereto, if outstanding) will be cancelled; and,
(li) to the extent set forth in Condition of Sale 9, payment of the expense of certification will be made to 

the purchaser.
(e) In no event will Harmers accept any lot more than four months after the auction date.

9. (a) Expenses of certification shall be borne by the purchaser except where a lot is certified other than as
described and is returned to Harmers in accordance with Condition of Sale 8. Harmers responsibility (as 
agents for the vendor) is expressly limited to:
(1) the actual cost of the opinion, where such actual cost equals Ten Dollars ($10) or less; or
(ii) such portion of the cost of the opinion as equals the lesser of five percent (5%) of the hammer price 

of the lot being certified or One Hundred Dollars ($100).

SALES TAX
10. Unless exempted by law, a purchaser shall pay New York State and local sales taxes, or any 

compensating use taxes of any other State.

APPLICABLE LAW, JURISDICTION, ETC.
11. All matters arising out of this auction shall be governed by the laws of the State of New York without 

giving effect to the choice of law principles thereof.
12. Any controversy or claim arising out of or relating to this auction shall be settled by arbitration in The City 

of New York, State of New York in accordance with the Rules of the American Arbitration Association 
and judgment upon the award rendered by the Arbitrator or Arbitrators may be entered in any Court 
having jurisdiction.

13. The purchaser at this auction (a) consents and submits to the jurisdiction of the Courts of the State of 
New York and of the Courts of the United States for a judicial district within the territorial limits of the 
State of New York for all matters arising out of this auction sale, including, without limitation, any action 
or proceeding instituted for the enforcement of any right, remedy, obligation and liability arising under or 
by reason thereof; and (b) consents and submits to the venue of such action or proceeding fn the City 
and County of New York (or such judicial district of a Court of the United States as shall include the 
same).
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PRICE $ 1 .0 0  

(or by subscription)

L IS T  O F  P R IC E S  R E A L IZ E D

OCTOBER 28, 1983

THE “WINDSOR” COLLECTION OF 
BRITISH FOREIGN POST OFFICES

TOTAL
$ 1 3 3 ,9 2 2 .0 0

S E A S O N 'S  TOTAL T O  DATE: $ 1 ,5 7 1 ,6 4 1 .0 0  

(In c lu d in g  10%  on th e  ham m er p r ic e  p a y a b le  b y  th e  bu y er)

OMITTED LOT NUMBERS

LOTS NOT INCLUDED IN THIS LIST WERE EITHER "SOLD ON THE 
FLOOR” WITH A CORRECTED DESCRIPTION. WITHDRAWN OR 
DID NOT RECEIVE A BID.

TIED BIDS
IF A LOT HAS BEEN SOLD AT YOUR BID AND YOU DID NOT RE- 
r.FlVE IT AN IDENTICAL BID WAS RECEIVED BEFORE YOURS.

5 0 4  9 5 0  5 5 5  1800 6 0 6  4 5 0 0  6 6 3  4 2 5  706  75  7 5 2  4 0 0  800  1050
5 0 5  7 5 0  557  1550 6 0 7  6 5 0  6 6 4  475  7 0 7  57  i  753 2 5 0  801 550
506 2 0 0  558  120 6 0 8  4 0 0  6 6 5  52  }  7 0 S  2 6 0  7 5 4  5 5 0  803  40
5 0 7  3 0  559  2 2 0  609  4 5 0  6 6 6  3 5  709  6 5  7 5 5  140 8 0 4  45
5 0 8  4 5 0  5 6 0  180 6 1 0  190 6 6 7  3 5 0 0  711 180 7 5 6  210  805  1300
5 1 0  180  561 52  } 611 140 6 6 8  9 5 0  7 1 2  52}  7 5 7  3 0 0  806  105
5 1 2  2 0 0  563 4 0 0  6 1 2  100 6 6 9  1550 713  5 2 }  7 5 8  230  807  57}
513  3 7 5  5 6 4  6 5  613  250  6 7 0  6 2 5  7 1 4  150 759  140 808  75
5 1 4  190 565  5 0 0  6 1 4  190 671 4 5 0  7 1 5  6 2 }  761 105 809  20
5 1 5  3 7 5  566  4 5 0  6 1 5  110 6 7 2  2 1 0  7 1 6  3 7 }  7 6 2  5 5 0  8 1 0  25
5 1 7  3 5 0  5 6 7  3 3 0  6 1 6  95  673  1350 7 1 8  2 5 0  763  3 5 0  811 25
5 1 8  120 568  3 4 0 0  6 1 7  90  6 7 4  6 2 5  7 1 9  6 0  7 6 4  3 0 0  812  25
519 5 0 0  569  130 6 1 8  42  } 6 7 5  625  7 2 0  3 0 0  7 6 5  140 814  100
5 2 0  5 0 0  5 7 0  4 5 0  621 170 6 7 6  625  721 2 9 0  766  2 0 0  818  62}
521 1300 5 7 2  4 5 0  6 2 4  280  6 7 7  7 5 0  723 5 0 0  767  4 7 5  8 1 9  50
5 2 2  7 0  573 6 0 0  6 2 5  3 2 0  6 7 8  2 4 0 0  7 2 4  190 768  2 1 0  8 2 2  60
523 67} 5 7 4  7 5 0  6 2 6  125 6 7 9  1050 7 2 5  180 769  45 823 230
5 2 4  4 0  5 7 6  5 5 0  6 2 8  2 200  6 8 0  9 0 0  7 2 6  85  770  9 0  8 2 4  800
5 2 5  6 2 }  5 7 7  9 5 0  6 3 2  6 0 0  681 7 5 0  7 2 7  2 0 0  771 75  825  70
5 2 6  6 0  578  3 6 0  633  7 0 0  6 8 2  425  7 2 8  3 0 0  772  100 826  35
5 3 0  7 5  5 8 0  9 5 0  6 3 4  105 683  105 7 2 9  2 9 0  773 3 7 5  827  55
531 5 2 5  581 4 0 0  6 3 5  280  6 8 4  5 7 5  7 3 0  4 2 5  7 7 4  7 0 0  828  50
5 3 2  2 7 0  5 8 2  8 0 0  6 3 6  5 0 0  6 8 5  6 2 5  731 57  } 7 7 5  450  829  55
5 3 3  190 583 190 6 4 2  8 5  686  7 2 5  7 3 2  100 776  4 5 0  8 3 0  320
5 3 5  105 584  55  6 4 3  50 6 8 7  5 2 5  733  120 7 7 7  400  833 67 i
5 3 7  6 0  5 8 5  1200 6 4 4  50  6 8 8  9 0 0  7 3 4  200  778  1300 834  180
5 3 8  4 5 0  586  6 2 5  6 4 5  100 6 9 0  3 0  7 3 5  7 0 0  781 5 0  835  5 2 !
5 3 9  4 0 0  588  3 5 0  6 4 7  7 0  691 6 7  }  7 3 6  2 3 0  782  120 836  45
5 4 0  4 2 5  5 9 0  3 2 0  6 4 8  6 0  6 9 2  4 7 5  7 3 7  4 2 5  783 6 0 0  837  1050
541 2 5 0  591 120 6 5 0  135 693  400  738  3 5 0  7 8 4  4 5 0  838  1350
5 4 2  2 0 0 0  5 9 2  10C 651 1400 6 9 4  3 0 0  739 220  7 8 5  95  839  525
543 125 593 105 6 5 3  180 6 9 5  2 7 0  7 4 0  4 0 0  786  4 5 0  840  130
5 4 4  22  5 9 4  1800 6 5 4  525  696  2 7 0  741 135 787  6 0 0  841 150
5 4 5  2 8 0  598  7 5 0  6 5 5  675  697  4 2 5  743  80  788  250  842 50
548 52  } 599 50  6 5 6  170 6 9 9  5 2 5  7 4 5  170 789  160 843 500
549  1150 6 0 0  55 6 5 7  475  7 0 0  125 746  6 0  790  3 0 0  844 3 7 :
5 5 0  105 601 5 0  6 5 8  3 5 0  701 57  } 747  3 0 0  791 5 0 0  845  4 7 :
551 115 6 0 2  52  } 6 5 9  200  7 0 2  250  748  425  7 9 5  160 846  6 7 :
5 5 2  1000 603  7 5 0  6 6 0  6 7 5  703 2 7 0  749  150 796  6 0 0  847  190
553  4 0 0  6 0 4  7 5 0  661 1250 7 0 4  6 2  }  7 5 0  6 2 }  798  6 0 0  848  375
5 5 4  100 6 0 5  2 800  6 6 2  190 705  4 0 0  751 425  7 9 9  7 5 0  850  155

SALE'
2 679


